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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

 

СКУПШТИНИ ГРАДА СОМБОРА 

 

Квалификовано мишљење  

 

Извршили смо ревизију приложених консолидованих финансијских извештаја завршног 

рачуна буџета града Сомбора за 2023. годину (у даљем тексту: “Субјект ревизије“) који 

обухватају консолидовани Биланс стања на дан 31. децембра 2023. године, консолидовани 

Биланс прихода и расхода, консолидовани Извештај о капиталним издацима и примањима, 

консолидовани Извештај о новчаним токовима, консолидовани Извештај о извршењу 

буџета и пратеће извештаје за годину која се завршава на тај дан, као и преглед значајних 

рачуноводствених политика. 

 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у одељку Основе за квалификовано 

мишљење о консолидованим финансијским извештајима, консолидовани финансијски 

извештаји града Сомбора су припремљени по свим материјално значајним питањима у 

складу са Законом о буџетском систему,Уредбом о буџетском рачуноводству, Правилником 

о начину припреме, састављања и подношења финансијских извештаја корисника 

буџетских средстава, корисника средстава организација за обавезно социјално осигурање и 

буџетских фондова и Правилником о стандардном класификационом оквиру и Контном 

плану за буџетски систем. 

 

Основе за квалификовано мишљење о консолидованим финансијским извештајима 

 

Нисмо присуствовали попису имовине и обавеза, с обзиром да је уговор за обављање 

ревизије финансијских извештаја закључен након обављања редовног пописа.  

 

На дан 31. децембра 2023. године, Град је у својим пословним књигама исказао 

нефинансијску имовину у припреми у износу од 809.300 хиљада динара.Од укупно 

исказаног износа,  улагања која се односе на пословне зграде и друге грађевинске објекте у 

припреми,  остале некретнине и опрему у припреми, саобраћајне објекте у припреми и друге 

објекте у припреми, делом,  у износу од најмање 140.573 хиљаде динара, датирају из ранијих 

година и нису активирана до дана издавања ревизорског извештаја. У току вршења ревизије 

нисмо прикупили довољно информација на основу којих би се у разумној мери уверили у 

степен завршености радова и разлоге због којих ниje извршено активирање. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (наставак) 

 

СКУПШТИНИ ГРАДА СОМБОРА 

 

Основе за квалификовано мишљење о консолидованим финансијским извештајима 

(наставак) 

 

На дан 31. децембра 2023. године, Град је у својим пословним књигама исказао 

Потраживања по основу продаје и друга потраживања у нето износу од 2.287.952  хиљаде 

динара од којих се на Остала краткорочна потраживања односи износ од најмање 2.225.317  

хиљаде динара. Почетно стање Осталих краткорочних потраживања износило је најмање 

1.925.344 хиљада динара, односно наведена потраживања потичу из ранијих периода. 

Краткорочна потраживања представљају 68% укупне финансијске имовине Града и од 

утицаја су на вредност целокупно исказане имовине презентоване у финансијским 

извештајима. 

У поступку вршења ревизије нисмо прикупили довољно информација на основу којих би се 

у разумној мери уверили у разлоге ненаплативости наведених потраживања као и да ли је 

Град предузео све законом прописане мере у циљу наплате потраживања старијих од једне 

године. 

Град није благовремено предузимао мере за наплату потраживања и није извршио процену 

наплативости исказаних Потраживања по основу продаје и других потраживања, на дан 31. 

децембра 2023. године. На бази презентоване документације нисмо били у могућности да 

квантификујемо ефекат на консолидоване финансијске извештаје Града, за 2023. годину, по 

овом основу.   

 

Ревизију смо извршили у складу са Међународним стандардима ревизије. Нашa 

одговорност, у складу са овим стандардима, је детаљније описана у делу извештаја 

Одговорност ревизора за ревизију консолидованих финансијских извештаја. Независни смо 

у односу на Субјекта ревизије у складу са Етичким кодексом за професионалне рачуновође 

Oдбора за међународне етичке стандарде за рачуновође (IESBA Koдекс) и етичким 

захтевима који су релевантни за нашу ревизију консолидованих финансијских извештаја у 

Републици Србији, и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу са овим 

кодексима.  

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни да нам пруже 

основу за наше квалификовано мишљење. 

 

 

 

 

 

 

mailto:centarzareviziju@gmail.com
http://www.centarzareviziju.rs/


CENTAR ZA REVIZIJU I EKONOMSKA ISTRAŽIVANJA DOO 
Adresa: Narodnog fronta 23D/III/318, Novi Sad  
E-mail:  centarzareviziju@gmail.com 
Website: www.centarzareviziju.rs 
Br. Telefona: 021/57-11-44 | 021/30-26-296 

             Banka Intesa - tekući račun: 160-373326-60 ◊ MB: 20838671 ◊ PIB: 107624180 

 
 

 

 

 

 

ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (наставак) 

 

СКУПШТИНИ ГРАДА СОМБОРА 

 

Скретање пажње 

 
Као што је објашњено у тачки 11. Напомена уз консолидоване финансијске извештаје,према 

информацијама добијеним од Правобранилаштва, град Сомбор  је тужен као самостални 

туженик у судским споровима који су још у току. Исход судских поступака није известан и 

наведени износ представља потенцијалне обавезе за Град. 

 

Наше мишљење не садржи резерву по наведеном питању. 

 

Одговорност руководства за консолидоване финансијске извештаје 

 

Руководство Субјекта ревизије је одговорно за припрему, састављање и подношење 

финансијских извештаја у складу са Законом о буџету, Уредбом о буџетском 

рачуноводству, Правилником о начину припреме,састављања и подношења финансијских 

извештаја корисника буџетских средстава, корисника средстава организација за обавезно 

социјално осигурање и буџетских фондова и Правилником остандардном класификационом   

оквиру и контном плану за буџетски систем и за оне интерне контроле за које одреди да су 

потребне за припрему, састављање и подношење консолидованих финансијских извештаја 

који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне  радње 

или грешке. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања Субјекта 

ревизије. 

 

Одговорност ревизора за ревизију консолидованих финансијских извештаја 

 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да консолидовани финансијски 

извештаји, узети у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед 

криминалне радње или грешке и издавање извештаја о ревизији који садржи наше 

мишљење.Уверавање у разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља 

гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са Међународним стандардима ревизије увек 

открити материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни искази могу да 

настану услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним ако је 

разумно очекивати да ће они, појединачно. или збирно, утицати на економске одлуке 

корисника донете на основу ових консолидованих финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са Међународним стандардима ревизије, ми примењујемо 

професионално просуђивање и одржавамо професионални скептицизам током ревизије.   
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (наставак) 

 

СКУПШТИНИ ГРАДА СОМБОРА 

 

Одговорност ревизора за ревизију консолидованих финансијских извештаја 

(наставак) 

 

Исто тако, ми: 

• Вршимо идентификацију и процену ризика од материјално значајних погрешних 

исказа у консолидованим финансијским извештајима, насталих услед криминалне 

радње или грешке; осмишљавање и обављање ревизијских поступака који су 

прикладни за те ризике и прибављање довољно адекватних ревизијских доказа да 

обезбеде основу за мишљење ревизора. Ризик да неће бити идентификовани 

материјално значајни погрешни искази који су резултат криминалне радње је већи 

него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да 

укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или 

заобилажење интерне контроле; 

• Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али 

не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле; 

• Вршимо процену применљивих рачуноводствених политика и у којој мери су 

разумне рачуноводствене процене којe је извршило руководство. 

 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и време 

ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

Остала питања 

 

У консолидовани завршни рачун буџета града Сомбора укључени су и подаци из 

финансијских извештаја завршних рачуна индиректних корисника града Сомбора који су 

своје финансијске извештаје завршних  рачуна за 2023. годину предали надлежном органу 

до 29. фебруара 2024. године. Финансијски извештаји завршних рачуна индиректних 

корисника за 2023. годину нису били предмет ревизије. 

 

Нови Сад, 14. јун 2024. године 

             

                                                                                  Лиценцирани овлашћени ревизор 

                                                                                             Зорица Димитријевић
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КОНСОЛИДОВАНИ ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ  

ЗАВРШНОГ РАЧУНА БУЏЕТА ГРАДА СОМБОРА ЗА 2023. ГОДИНУ 

 

1 

 

 

1.ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ 

 

У складу са одредбама Закона о локалној самоуправи Град има статус правног лица. 

Седиште Града Сомбора је Сомбор, Трг цара Уроша број 1. 

Матични број Града је 08337152 . ПИБ 100123258 . 

Адреса електронске поште одређене за пријем електронских поднесака органа: 

pisarnica@sombor.rs   

Интернет страница органа јавне власти http://www.sombor.rs/ Шифра делатности 84.11 – 

делатност државних органа. 

Рачун извршења буџета Града Сомбора је 840-25640-32 и отворен је као подрачун у оквиру 

Консолидованог рачуна трезора града Сомбора у Управи за трезор Филијала Сомбор. 

 

Град Сомбор налази се на крајњем северозападу Републике Србије и представља 

административни центар Западнобачког округа Аутономне покрајине Војводине. Према 

историјским списима Сомбор се по први пут спомиње у 14. веку, као мало место на 

властелинском имању угарске породице Цобор. 

 

Данас се град Сомбор простире на укупној површини од 1.216 км2 , од које пољопривредно 

земљиште чини више од 80%, што представља значајан потенцијал за даље интензивирање 

пољопривредне производње. Према попису становништва из 2011. године град Сомбор има 

укупно 85.903 становника. Статутом града Сомбора утврђено је да територију града 

Сомбора утврђену законом чине насељена места, односно подручја катастарских општина 

које улазе у његов састав, и то: насељена места Алекса Шантић, Бачки Брег, Бачки 

Моноштор, Бездан, Гаково, Дорослово, Кљајићево, Колут, Растина, Риђица, Светозар 

Милетић, Сомбор, Станишић, Стапар, Телечка, Чонопља и приградска насеља Билић, 

Буковац, Градина, Жарковац, Козара, Ленија, Лугово, Милчић, Ненадић, Обзир, 

Радојевићи, Ранчево, Централа, Чичови, Шикара, Шапоње, и салаши. Од укупно 22 месне 

заједнице, на територији Града образовано је 7 месних заједница, а осталих 15 налазе се у 

насељеним местима. 

 

Према степену развијености јединица локалне самоуправе из Уредбе о утврђивању 

јединствене листе развијености региона и јединица локалне самоуправе за 2014. годину, 

град Сомбор је сврстан у другу групу развијености јединица локалне самоуправе, чији је 

степен развијености у распону од 80% до 100% републичког просека. На територији Града 

делатност предшколског васпитања и образовања врши једна предшколска установа која 

обухвата укупно 33 објекта, од чега се 15 налази у Граду, а 18 објеката је у насељеним 

местима. Настава основног образовања и васпитања се одвија у пет градских и 14 сеоских 

основних школа, док делатност средњег образовања и васпитања обавља укупно шест 

средњих школа. Основана је и основна и средња школа намењена ученицима са тешкоћама.  

 

Према броју становника Град Сомбор, према последњем попису из 2022. године, има 70.818 

становника (на територији Града 41.814 становника), од чега 36.485 жена и 37.333 

мушкарца. 

 

 

mailto:pisarnica@sombor.rs
http://www.sombor.rs/
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1.ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ(наставак) 

 

Статутом Града Сомбора (члан 13.) прописано је да Град има своју имовину којом 

самостално управљају и располажу органи Града у складу са законом, Статутом и другим 

актима Града. У јавној својини Града су: добра у општој употреби на територији Града 

(општински путеви, некатегорисани путеви, улице које нису део аутопута или државног 

пута I и II реда, тргови и јавни паркови и др.; комунална мрежа на територији града, 

непокретне и покретне ствари и друга имовинска права које користе органи и организације 

Града; ствари у јавној својини на којима право коришћења имају месне заједнице на 

територији Града, установе, јавне агенције и друге организације чији је оснивач Град и 

друге непокретне и покретне ствари и имовинска права, у складу са законом којим се 

уређује јавна својина. 

 

Чланом 7. Закона о буџетском систему прописано је да за извршење буџета локалне власти 

надлежни извршни орган одговара Скупштини. Надлежни извршни орган града Сомбора је 

утврђен чланом 63. Статута града Сомбора који прописује да је Градоначелник 

наредбодавац за извршење буџета града Сомбора. Градоначелник одлучује о употреби 

текуће и сталне буџетске резерве. 

 

Град врши надлежности утврђене Уставом и законом, као и друге надлежности и послове 

државне управе који су му законом поверени, као и послове које му повери Аутономна 

покрајина Војводина. 

 

Град, преко својих органа, у складу с Уставом и Законом: 

 

• доноси Статут, буџет и завршни рачун, просторни и урбанистички план и план развоја 

Града, као и стратешке планове и програме локалног економског развоја; 

• уређује и обезбеђује обављање и развој комуналних делатности, локални превоз, 

коришћење грађевинског земљишта и пословног простора; 

• стара се о изградњи, реконструкцији, одржавању и коришћењу некатегорисаних и 

општинских путева, као и улица и других јавних објеката од градског значаја; 

• стара се о задовољавању потреба грађана у области просвете (предшколско васпитање 

и образовање и основно и средње образовање и васпитање), научноистраживачке и 

иновационе делатности, културе, здравствене и социјалне заштите, дечије заштите, 

спорта и физичке културе; 

• обезбеђује остваривање посебних потреба особа са инвалидитетом и заштиту права 

осетљивих група ; 

• стара се о развоју и унапређењу туризма, занатства, угоститељства и трговине; 

• доноси и реализује програме за подстицање локалног економског развоја, предузима 

активности за одржавање постојећих и привлачење нових инвестиција и унапређује 

опште услове пословања; 

• стара се о заштити, уређењу и коришћењу пољопривредног земљишта и спроводи 

политику руралног развоја; 

• стара се о остваривању, заштити и унапређењу људских и мањинских права, родној 

равноправности, као и о јавном информисању у Граду; 
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1.ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ(наставак) 

 

Град, преко својих органа, у складу с Уставом и Законом: 

• образује и уређује организацију и рад органа, организација и служби за потребе Града, 

организује службу правне помоћи грађанима и уређује организацију и рад мировних 

већа; 

• утврђује симболе Града и њихову употребу; 

• управља градском имовином и утврђује стопе изворних прихода, као и висину локалних 

такси; 

• прописује прекршаје за повреде градских прописа; 

• обавља и друге послове од локалног значаја одређене законом, као и послове од 

непосредног интереса за грађане, у складу са Уставом, законом и статутом. 

 

За обављање послова Града утврђених Уставом и законом, као и за обављање законом 

поверених послова из оквира права и дужности Републике, као и за обављање појединих 

послова из оквира права и дужности Републике, као и за обављање појединих послова које 

јој из своје надлежности одлуком повери Аутономна покрајина Војводина, Граду припадају 

приходи и примања утврђени законом. 

 

Послови Града финансирају се из изворних и уступљених прихода, трансфера, примања по 

основу задуживања и других прихода и примања утврђених законом. 

 

Скупштина града доноси буџет Града за сваку календарску годину, у којем се исказују сви 

приходи и примања, задуживања и друге финансијске трансакције, расходи и други издаци, 

у складу са законом који уређује буџетски систем. По истеку године за коју је буџет донет 

саставља се завршни рачун о извршењу буџета Града. 

 

За извршење буџета Града, градоначелник одговара Скупштини Града. Градска управа 

обавезна је да редовно прати извршење буџета и информише Градско веће и да у складу са 

законом сачини извештаје о извршењу буџета. 

 

Органи Града су: Скупштина града, Градоначелник, Градско веће и Градска управа. У 

складу са законом којим се уређује правобранилаштво, орган Града је и Градско 

правобранилаштво. 

 

Индиректни корисници буџета Града су: Установе културе, Спортски центар „Соко“, 

Предшколска установа „Вера Гуцуња“, Центар за пружање услуга социјалне заштите, 

Центар за стручно усавршавање запослених Туристичка организација Града Сомбора и 

месне заједнице. 

Поред тога Град финансира рад основних и средњих школа и Центра за социјални рад. 

Град Сомбор је оснивач и седам Јавно-комуналних предузећа. 

 

Због чињенице да се ревизија спроводи провером на бази узорака и да у систему интерне 

контроле и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, постоји могућност 

да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 
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2. НОРМАТИВНА РЕГУЛАТИВА И ПРОЦЕДУРЕ ДОНОШЕЊА БУЏЕТА 

 

Законом о буџетском систему уређено је планирање, припрема и доношење буџета јединица 

локалне самоуправе. На основу чланова 31., 36., 40., и 41. Закона о буџетском систему1, по 

добијању Фискалне стратегије, локални орган управе надлежан за финансије доставља 

директним корисницима средстава буџета локалне власти упутство за припрему буџета 

локалне власти. Чланом 31. став 1. тачка 11. до 5. јула – министар финансија доставља 

Упутство за припрему одлуке о буџету локалних власти. Одлуком о буџету процењују се 

приходи и примања, утврђују расходи и издаци за једну или три године и одређују битне 

одредбе за извршење одлуке о буџету. Министар финансија је доставио Упутство за 

припрему одлуке о буџету локалне власти за 2023. годину и пројекцијама за 2024. и 2025. 

годину 05. jула 2022. године. На основу Упутства Министарства финансија Градско веће је 

сачинило Упутство за припрему буџета Града Сомбора за 2023. годину. Приликом израде 

нацрта Одлуке о буџету у оквиру раздела директних корисника буџета обухваћени су 

финансијски планови буџетских корисника. 

 

2.1.  ПОДАЦИ О БУЏЕТУ И РЕБАЛАНСИМА ГРАДА 

 

На основу члана 43. Закона о буџетском систему и члана 32. Закона о локалној самоуправи2, 

Скупштина Града Сомбора, на седници одржаној 21. децембра 2022. године донела је 

Одлуку о буџету Града Сомбора за 2023. годину, број 400-42/2022-I објављена у 

“Службеном листу Града Сомбора” број 11/2022. Укупни приходи и примања Града 

Сомбора утврђени су у износу од 4.821.334 хиљада динара од чега се 4.735.271 хиљада 

динара односи на приходе и то: приходе буџета у износу од 4.463.170 хиљада динара, 

сопствене приходе у износу од 48.721 хиљада динара и приходе из донација у износу од 

223.380 хиљада динара. Примања су планирана у износу од 86.063 хиљада динара. Укупни 

расходи и издаци Града Сомбора планирани су у износу од 4.824.334 хиљада динара, од 

чега се на расходе односи износ од 3.876.971 хиљада динара, а на издатке износ од 947.363 

хиљада динара. Планирано је да се расходи изврше на следећи начин: из средстава буџета 

у износу од 3.674.581 хиљаде динара, из сопствених средстава у износу од 50.880 хиљада 

динара и из средстава донација у износу од 151.510 хиљада динара. Град је планирао да 

издатке изврши из средстава буџета у износу од 865.689 хиљада динара, из сопствених 

средстава у износу од 8.804 хиљада динара и из средстава добијених донација у износу од 

72.870 хиљада динара. 

 

У току 2023. године Град Сомбор је усвојио један ребаланс буџета. 

 

 

  

 

 

 

1
("Сл. гласник РС", бр. 54/2009, 73/2010, 101/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013, 63/2013 - испр., 108/2013, 142/2014, 68/2015 - 

др. Закон, 103/2015, 99/2016 , 113/2017, 95/2018, 31/2019,72/2019,149/2020, 118/2021,138/2022 и 118/2021 – др.закон) 
2

(“Сл. гласник РС”, бр. 129/2007,83/2014-др.закон,101/2016-др.закон, 47/2018 и 111/2021-др. закон) 
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2.1.  ПОДАЦИ О БУЏЕТУ И РЕБАЛАНСИМА ГРАДА (наставак) 

 

Прва измена буџета - ребаланс 

 

Скупштина Града Сомбора, на седници одржаној 17. октобра 2023. године донела је Одлуку 

о првом ребалансу буџета Града Сомбора за 2023. годину број 400-22/2023-I, (објављена у 

“Службеном листу Града Сомбора” број 13/2023). Укупни приходи и примања Града 

Сомбора утврђени су у износу од 5.465.207 хиљада динара од чега се 5.377.384 хиљада 

динара односи на приходе и то: приходе буџета у износу од 4.519.505 хиљада динара, 

сопствене приходе у износу од 55.047 хиљада динара и приходе из донација у износу од 

802.832 хиљаде динара. Примања су планирана у износу од 87.823 хиљаде динара. Укупни 

расходи и издаци Града Сомбора планирани су у износу од 5.663.470 хиљада динара, од 

чега се на расходе односи износ од 4.068.151 хиљада динара, а на издатке износ од 1.595.319 

хиљада динара. Планирано је да се расходи изврше на следећи начин: из средстава буџета 

у износу од 3.750.915 хиљада динара, из сопствених средстава у износу од 56.360 хиљада 

динара и из средстава донација у износу од 204.131 хиљаде динара. Град је планирао да 

издатке изврши из средстава буџета у износу од 859.835 хиљада динара, из сопствених 

средстава у износу од 10.650 хиљада динара и из средстава добијених донација у износу од 

601.494 хиљада динара. 

 

Приказ промена буџета за 2023. годину 

у хиљадама динара 

  

Редни 

број 

Опис Одлука   Ребаланс I 

1. Приходи и примања из буџета 4.821.334   5.465.207 

2. Расходи и издаци буџета 4.824.334   5.663.470 

3. Примања од продаје финансијске имовине 

и задуживања 

3.000   3.000 

4. Отплата дуга и набавка нефинансијске 

имовине 

 0    0 

5. Неутрошена средства из претходних 

година 

 0   195.263 
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2.2. ИНТЕРНA КОНТРОЛА И ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА 

 

1.Финансијско управљање и контрола  

 

Финансијско управљање и контрола спроводи се одређеним политикама, процедурама и 

активностима са основним задатком да се обезбеди разумно уверавање да ће корисници 

јавних средстава своје циљеве остварити кроз: пословање у складу са прописима, 

унутрашњим актима и уговорима; реалност и интегритет финансијских и пословних 

извештаја; економично, ефикасно и ефективно коришћење средстава и заштиту средстава и 

података (информација). Влада Републике Србије донела је Стратегију развоја интерне 

финансијске контроле у јавном сектору у Републици Србији, којом је утврђен и План 

активности везаних за развој интерне финансијске контроле у јавном сектору. 

Министарство финансија донело је Правилник о заједничким критеријумима и стандардима 

за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и 

контроле у јавном сектору. Руководство је одговорно за успостављање одговарајуће 

организационе структуре која јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује 

одговарајуће контроле и надзире њихову адекватност и ефективност. Укључивање највишег 

руководства у питања интерне контроле је од кључне важности за постизање њене 

ефективности, чиме се даје тон који одређује да ли контролно окружење доприноси 

ефикасном функционисању интерне контроле. Осим руководства, у осигуравању постојања 

и функционисања интерне контроле своју значајну улогу имају и сви запослени. За 

успостављање Финансијског управљања и контроле примењују се опште прихваћени 

INTOSAI стандарди интерне контроле за јавни сектор (INTOSAI Guidelines for Internal 

Control Standards for the Public Sector), који обухватају и интегрисани оквир интерне 

контроле који је дефинисала Комисија спонзорских организација - COSO (The Committee of 

Sponsoring Organizations of the Treadway Commission), не укључујући функцију интерне 

ревизије, са пет међусобно повезаних елемената: (1) контролно окружење, (2) управљање 

ризицима, (3) контролне активности, (4) информисање и комуникације и (5) праћење и 

процену система. Финансијско управљање и контрола обухваћени су кроз: контролно 

окружење, управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникације и 

праћење и процена система. 

 

Контролно окружење представља значајну компоненту система интерне контроле. На 

правилно функционисање и већу ефикасност система интерне контроле у значајној мери 

утиче став руководства према интерној контроли. Став који запослени имају о свом раду и 

задацима значајно утиче на ефикасност њиховог рада, а испољава се кроз већу одговорност, 

самопоуздање и ефикасност. Контролно окружење представља резултат односа филозофије 

и стила руковођења, подршке руководства, као и компетентности, етичких и моралних 

вредности и интегритета руководства и запослених и обухвата став, савесност и мере 

Скупштине града, градоначелника и већа, у вези система интерне контроле и његове 

важности за ефикасност у раду Градске управе. Контролно окружење има кључни утицај на 

функционисање и ефикасност система интерне контроле.  
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2.2. ИНТЕРНA КОНТРОЛА И ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА (наставак) 

 

1.Финансијско управљање и контрола  

 

Контролно окружење (наставак) 

 

Фактори који се одражавају унутар контролног окружења обухватају: функције и 

надлежности, стил рада, методе доделе и делегирања овлашћења и одговорности, 

организациону структуру, одговарајуће субординације и слично.  

 

Испитивање контролног окружења у циљу процењивања личног и професионалног 

интегритета руководства Града и запослених и њиховог става према интерним контролама 

извршили смо помоћу ревизије донетих општих аката и њихове примене, путем упитника и 

путем интервјуа. Град Сомбор је од стратешких докумената донео План развоја Града 

Сомбора за период од 2022. до 2028. године и Стратегију развоја културе града Сомбора са 

Акционим планом 2021-2025 године. У вршењу послова из своје надлежности Град Сомбор 

је поред Статута донео више одлука, правилника, наредби, закључака, упутстава и друге 

акте. На правилно функционисање и већу ефикасност система интерне контроле у значајној 

мери утиче став руководства према интерној контроли.  

 

Такође, став који запослени имају о свом раду и задацима значајно утиче на ефикасност 

њиховог рада, а испољава се кроз већу одговорност, самопоуздање и ефикасност. 

Унутрашњи оквир Града представља организациона структура, у којој се пословне 

активности планирају, извршавају, контролишу и надгледају. Организациона структура 

представља средство које њеном руководству помаже у остваривању постављених циљева 

и извршавању донетог буџета.  

 

Органи Града Сомбора су Скупштина града, Градоначелник, Градско веће, Градска управа 

и Градско правобранилаштво. Градска управа Града Сомбора образује се као јединствен 

орган за вршење управних послова којим руководи начелник. У градској управи, образоване 

су основне унутрашње организационе јединице за вршење сродних управних, стручних и 

других послова из одређене области – службе и то: Одељење за скупштинске и извршне 

послове, Одељење за општу управу, Одељење за друштвене делатности, Одељење за 

образовање, Одељење за финансије, Одељење локалне пореске администрације, Одељење 

за привреду, туризам и локални економски развој, Одељење за комуналне делатности, 

имовинско-правне и стамбене послове, Одељење за просторно планирање, урбанизам и 

грађевинарство, Одељење инспекције и комуналне милиције, Одељење за пољопривреду и 

заштиту животне средине и Служба за заједничке послове. 

Унутар основних унутрашњих организационих јединица образоване су уже организационе 

јединице- одсеци. 
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2.2. ИНТЕРНA КОНТРОЛА И ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА (наставак) 

 

1.Финансијско управљање и контрола  

 

Управљање ризицима подразумева идентификовање потенцијалних пословних догађаја и 

ситуација које могу угрозити постављене циљеве корисника јавних средстава. Правилник о 

заједничким критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору, у члану 7. прописује обавезу 

корисника јавних средстава да усвоје стратегију управљања ризиком која се ажурира сваке 

три године, као и у случају да се контролно окружење значајније измени. Контроле 

активности које служе за свођење ризика на прихватљив ниво морају бити анализиране и 

ажуриране најмање једном годишње. 

 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља руководство 

у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању одговарајућих 

радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене циљеве у 

вези са извршењем донетог буџета и планираних активности, задатака и програма. 

Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење дефинисане 

политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем 

специфичних и рутинских задатака, којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација 

дужности; ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно 

документовање; правила за приступ средствима и информацијама; интерна верификација и 

поуздано извештавање. Контролне активности могу бити превентивне и корективне. 

Превентивне контроле представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са 

извршавањем трансакције и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене 

неправилности, грешке или другог облика деформације. Корективне контроле представљају 

контроле које се одвијају накнадно, након завршетка пословне трансакције и имају задатак 

да открију и искажу деловање одређене неправилности, грешке или другог облика настале 

деформације - с циљем да се утврди и елиминишу њене негативне последице и да се њено 

деловање спречи у наредном периоду. 

 

Информисање и комуникација. Све релевантне информације о битним интерним и 

екстерним догађајима и активностима, у финансијском и нефинансијском облику треба 

идентификовати, прикупити, обрадити и на одговарајући начин саопштити.  

 

Град Сомбор преко веб сајта www.sombor.rs информише своје грађане о актуелним 

дешавањима у општини, историји, расписаним конкурсима, јавним позивима, начинима 

остваривања права пред надлежним органима локалне самоуправе.  

 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно функционисање 

система рачуноводственог информисања. Њега чине запослени, сви предвиђени поступци, 

технички уређаји и успостављене евиденције за стварање рачуноводствене информације, 

као и пренос информација до доносиоца одлука, корисника услуга и шире јавности.  

 

http://www.sombor.rs/
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2.2. ИНТЕРНA КОНТРОЛА И ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА (наставак) 

 

1.Финансијско управљање и контрола  

 

Информисање и комуникација 

 

Град за евидентирање рачуноводствених промена и финансијско извештавање користи 

рачуноводствени програм Завода за унапређење пословања Београд и софтвер Института 

„Михајло Пупин“ из Београда.  

Послове финансијске службе, која је образована у Управи града, обавља Одељење за 

финансије. Одељење за финансије обавља послове који се односе на израду нацрта одлуке 

о буџету за текућу годину.Такође Одељење за финансије доноси месечне и кварталне 

планове ликвидности, сачињава извештаје о месечном извршењу одлуке о буџету за 

потребе извршног органа и полугодишњи извештај за Скупштину града, учествује у изради 

нормативних аката Градске управе у делу финансија, припреми појединачних аката за 

извршни орган власти и Скупштину (решења, закључке, препоруке, упутства,…), учествује 

у  вршењу контроле законитости, исправности и тачности књиговодствених исправа и врши 

ликвидацију истих, на основу којих се преносе средства буџета, врши финансијско 

администрирање социјалних давања који се трансферишу из буџета Републике (борачко-

инвалидска заштита, дечији додаци,…), контирање и књижење књиговодствене 

документације корисника за које одсек води књиговодство, сачињава извештаје завршног 

рачуна буџета са консолидованим подацима буџетских корисника, статистичких извештаја, 

ревалоризацију и обрачун основних средстава, евиденцију и вођење картотеке ситног 

инвентара, вођење евиденције уговора о закупу непокретности у државној својини и друге 

документације од значаја за закуп непокретности, врши тумачење и примену системских 

закона везаних за делатност Одељења, припрема и објављује на Порталу јавних набавки и 

на сајту Града, план јавних набавки, припрема план набавки на које се закон не примењује 

са основима изузећа, обезбеђује услове за економичну, ефикасну и транспарентну употребу 

јавних средстава и подстицање конкурентности и равноправности понуђача у поступцима 

јавних набавки, врши спровођење поступака јавних набавки и набавки изузетих од закона 

по процедури прописаној законом, врши спровођење поступака јавних набавки по 

овлашћењу других наручилаца у складу са Законом о јавним набавкама, спровођење 

обједињених набавки за више наручилаца у складу са законом, пружање стручне помоћи 

директним и индиректним корисницима буџетских средстава и понуђачима у поступцима 

јавних набавки, прикупљање и евидентирање одређених података о поступцима јавних 

набавки и закљученим уговорима о јавним набавкама, вођење посебне евиденције и 

извештавање о набавкама испод законског минимума и по другим основама изузећа, врши 

објаву на Порталу јавних набавки, састављање извештаја о закљученим уговорима о јавним 

набавкама и спроведеним поступцима, остваривање сарадње са органима и организацијама 

који у оквиру своје надлежности примењују прописе из области јавних набавки и обављање 

других послова у складу са Законом о јавним набавкама и другим прописима којима се 

уређује област јавних набавки, врши јавне набавке из надлежности органа града, послове 

економата, припрему нацрта одлука и других аката из свог делокруга, као и друге послове 

из свог делокруга. 
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2.2. ИНТЕРНA КОНТРОЛА И ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА (наставак) 

 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања финансијског 

управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и одговарајуће 

дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена система 

изводи се на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном ревизијом. 

Град Сомбор није успоставио службу буџетске инспекције која обавља послове контроле 

примене закона у области финансијско-материјалног пословања и наменског и законитог 

коришћења средстава. 

Државна ревизорска институција је извршила ревизију финансијских извештаја завршног 

рачуна Града Сомбора за 2018. годину и сачинила Извештај о ревизији финансијских 

извештаја завршног рачуна Града Сомбора за 2018. годину . 

Ревизорска кућа Центар за ревизију из Новог Сада је маја 2022. године и јуна 2023.године, 

на основу извршене ревизије сачинила Извештај о ревизији консолидованих финансијских 

извештаја завршног рачуна буџета Града Сомбора за 2021. годину и 2022.годину. 

 

2. Интерна ревизија 

 

На основу Закона о буџетском систему и Правилника о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање 

интерне ревизије у јавном сектору, утврђена је обавеза директних корисника буџетских 

средстава да успоставе и организују интерну ревизију. 

 

Град Сомбор је успоставио и организовао интерну ревизију, у складу са чланом 82. Закона 

о буџетском систему и Правилнику о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору3. 

Служба за интерну ревизију града Сомбора основана је Одлуком о оснивању Службе за 

интерну ревизију града Сомбора број 021-11/2022-II коју је донео Градоначелник града 

Сомбора. Одлука о оснивању службе објављена 23.11.2022. године у "Службеном листу 

Града Сомбора". 

Служба обавља послове из свог делокруга у складу са законом којим се уређује буџетски 

систем, правилником којим се уређују заједнички критеријуми за организовање и стандарди 

и методолошка упутства за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору и 

Међународним стандардима интерне ревизије. Интерни ревизори су дужни да се у свом 

раду придржавају Повеље интерне ревизије, Етичког кодекса, приручника којим се 

прописује методологија рада и упутства и инструкције које, у складу са законом којим се 

уређује буџетски систем, доноси министар финансија. 

Служба обавља послове интерне ревизије код: директних корисника средстава буџета Града 

Сомбора, индиректних корисника у надлежности директних корисника буџета Града, 

јавних предузећа чији је оснивач Град Сомбор, правних лица чији су оснивачи јавна 

предузећа, односно правних лица над којима Град има директну или индиректну контролу 

над више од 50% капитала или више од 50% гласова у органу правног лица, других правних 

лица у којима јавна средства чине више од 50% укупних прихода остварених у претходној 

пословној години и код других корисника јавних средстава. 
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2.2. ИНТЕРНA КОНТРОЛА И ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА (наставак) 

 

2. Интерна ревизија 

 

Служба врши проверу примене закона и поштовања правила интерне контроле; врши оцену 

система интерних контрола у погледу њихове адекватности, успешности и потпуности; даје 

савете кад се уводе нови системи, процедуре или задаци; врши ревизију начина рада који 

представља оцену пословања и процеса, укључујући и нефинансијске операције, у циљу 

оцене економичности, ефикасности и успешности; врши и остале задатке неопходне да би 

се остварила сигурност у погледу функционисања система интерне ревизије, уз обавезу 

чувања тајности службених и пословних података; успоставља сарадњу са другим органима 

и обавља друге послове у складу са законом, Статутом Града, другим прописима и Одлуком 

о оснивању. 

 

Систем интерних контрола je успостављен доношењем „Листе процеса“ у току 2018. 

године.  

 

Дана 27.12.2022. године извршена је пријава два запослена лица на теоријску обуку за 

интерне ревизоре. 

 

У поступку ревизије нисмо прибавили довољно доказа да су активности у циљу ажурирања 

система финансијског управљања и контроле извршени у складу са захтевима Правилника 

о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и 

извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору4. 

 

Ревизију смо извршили у складу са Међународним стандардима ревизије. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 „Службени гласник РС”, бр. 89/2019 
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3. ОСНОВА ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРИКАЗИВАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ    

    ИЗВЕШТАЈА 

 

Законски оквир за састављање и приказивање завршног рачуна буџета града представљају 

Закон о буџетском систему, Уредба о буџетском рачуноводству5, Међународни 

рачуноводствени стандарди за јавни сектор, Правилник о стандардном класификационом 

оквиру и контном плану за буџетски систем6, Правилник о начину припреме, састављања и 

подношења финансијских извештаја корисника буџетских средстава корисника средстава 

за обавезно социјално осигурање и буџетских фондова7, Правилник о списку корисника 

јавних средстава8 . 

Правни основ за доношење Одлуке о Завршном рачуну буџета Града Сомбора за 2023. 

годину садржан је у Статуту Града, Закону о локалној самоуправи, Закону о буџетском 

систему, Уредби о буџетском рачуноводству, Правилнику о стандардном класификационом 

оквиру и контном плану за буџетски систем, Правилнику о начину припреме, састављања 

и подношења завршних рачуна корисника буџетских средстава и Одлуци Скупштине Града 

Сомбора. 

 

Скупштина доноси буџет Града за сваку календарску годину у којем се исказују сви 

приходи и примања, задуживања и друге финансијске трансакције, расходи и други издаци 

складу са законом. 

 

Према чл. 5. Уредбе о буџетском, готовинска основа представља основу за вођење 

буџетског рачуноводства, а према чл. 9. исте Уредбе пословне књиге треба водити по 

систему двојног књиговодства, хронолошки, уредно и ажурно у складу са структуром конта 

која је прописана Правилником о стандардном класификационом оквиру и контном плану 

за буџетски систем. Према истом члану Уредбе, пословне књиге се воде у слободним 

листовима или електронском облику. 

 

Индиректни корисници буџета града, који имају отворене подрачуне у оквиру 

консолидованог рачуна Трезора општине, воде своје главне књиге. 

Директни корисници буџета града воде помоћне књиге и евиденције, јер своје финансијско 

пословање обављају преко рачуна извршења буџета. 

 

На основу члана 9. Закона о буџетском систему новчана средства буџета општине 

директних и индиректних корисника воде се на консолидованом рачуну трезора (КРТ). 

 

По истеку године за коју је буџет донет саставља се завршни рачун о извршењу буџета 

Града. 

 

 

 

 
5 “Сл. гласник Републике Србије”, број 125/03,12/2006 и 27/2020 
6 “Сл. гласник Републике Србије”, број 16/2016, 49/2016, 107/2016, …. 151/2020, 19/2021, 66/2021, 130/2021 и144/2022 
7 “Сл. гласник Републике Србије”, број 18/2015, 104/2018, 151/2020, 8/2021, 41/2021, 130/2021 i 17/2022 

8 
“Сл. гласник Републике Србије”, број 143/2022 
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3. ОСНОВА ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРИКАЗИВАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ    

    ИЗВЕШТАЈА (наставак) 

 

Консолидовани завршни рачун буџета Града Сомбора садржи: 

1. Биланс стања; 

2. Биланс прихода и расхода; 

3. Извештај о капиталним расходима и финансирању; 

4. Извештај о новчаним токовима; 

5. Извештај о извршењу буџета; 

6. Објашњење великих одступања између одобрених средстава и извршења; 

7. Извештај о примљеним донацијама и кредитима; 

8. Извештај о коришћену средстава текуће и сталне буџетске резерве: 

9. Извештај о гаранцијама датим у току фискалне године и 

     10.Извештај о реализованим средствима програма и пројеката који се финансирају из  

          буџета 

     11.Извештај екстерне ревизије о финансијским извештајима из тачке 1–5 овог става. 

 

Завршни рачун је приказан на обрасцима 1-5. Подаци у обрасцима су приказани у хиљадама 

динара. Поменути обрасци урађени су на основу Правилника о начину припреме, 

састављања и подношења финансијских извештаја корисника буџетских средстава 

корисника средстава за обавезно социјално осигурање и буџетских фондова. 

 

Подаци за завршни рачун из тачке 6 до 10 претходног става сачињени су у писменој форми 

извештаја за које нису прописани обрасци. 
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4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 

 

Рачуноводствене политике буџета Града Сомбора су збир рачуноводствених политика 

директних и индиректних корисника буџетских средстава који припадају КРТ-у 505. 

 

4.1.НЕФИНАНСИЈСКА ИМОВИНА  

 

4.1.1.Нефинансијска имовина у сталним средствима 

 

Некретнине и опрема, култивисана имовина, драгоцености, природна имовина, 

нефинансијска имовина у припреми и аванси и нематеријална имовина се евидентирају по 

набавној вредности. Набавну вредност чини фактурна вредност увећана за зависне 

трошкове настале до момента стављања у употребу. Извршене набавке током године 

повећавају вредност нефинансијске имовине и капитала. 

Некретнинама и опремом сматрају се она средства чији је очекивани корисни век употребе 

дужи од једне године. У оквиру зграда и грађевинских објеката – стамбене зграде и станови 

се евидентирају као остале стамбене зграде. 

 

Природна имовина обухвата пољопривредно земљиште, грађевинско земљиште, земљиште 

под објектима и остало земљиште, шуме и воде.  

 

Нефинансијска имовина у припреми и аванси обухватају издатке за стална средства од 

почетка улагања до почетка коришћења. 

 

Примања настала приликом продаје основних средстава евидентирају се задужењем 

текућег рачуна уз одобрење примања од продаје нефинансијске имовине. 

Губитак настао приликом отуђивања и расходовања основних средстава представља 

смањење вредности нефинансијске имовине у сталним средствима и капитала. 

 

За нефинансијску имовину која се расходује или отуђује, пре искњижења из 

књиговодствене евиденције врши се обрачун амортизације, након чега се искњижава 

задужење одговарајућег конта исправке вредности за износ отписане вредности и конта 

капитала – нефинансијске имовине у сталним средствима за износ неотписане (садашње) 

вредности, а одобрењем одговарајућег конта нефинансијске имовине за износ набавне 

вредности. 

 

Усклађивање пословних књига, попис имовине и обавеза и усаглашавање потраживања и 

обавеза ( члан 18. Уредбе о буџетском рачуноводству, став 6. „Начин и рокови вршења 

пописа и усклађивање књиговодственог стања са стварним стањем“) обављају се у складу 

са Уредбом о евиденцији и попису непокретности и других средстава у државној својини9 

као и Правилником о начину и роковима вршења пописа имовине и обавеза корисника 

буџетских средстава Републике Србије и усклађивања књиговодственог стања са стварним 

стањем10. 

9 „Сл.гласник РС“, бр. 70/2014,19/2015,83/2015 и 13/2017 
10 „Сл.гласник РС“, бр.33/2015 и 101/2018 
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4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

4.1.НЕФИНАНСИЈСКА ИМОВИНА  

 

4.1.1.Нефинансијска имовина у сталним средствима 

 

Амортизација нефинансијске имовине 

 

При састављању завршног рачуна, обрачун амортизације врши се у складу са следећим 

прописима: 

• Законом о буџетском систему, 

• Уредбом о буџетском рачуноводству и 

• Правилником о номенклатури нематеријалних улагања и основних средстава са 

стопама амортизације11. 

 

Амортизација сталне нефинансијске имовине - основних средстава, обрачунава се за свако 

средство појединачно по стопама које су прописане Правилником о номенклатури 

нематеријалних улагања и основних средстава са стопама амортизације12. 

Ефекат амортизације основних средстава и нематеријалне имовине у целости се евидентира 

на терет извора капитала. 

У поступку ревизије утврђено је да се примењују прописане стопе амортизације. 

 

4.1.2. Нефинансијска имовина у залихама 

 

Залихе нефинансијске имовине у залихама процењују се по набавној вредности. Набавну  

вредност чине нето фактурна вредност и зависни трошкови набавке. Под зависним 

трошковима набавке подразумевају се сви директни трошкови у поступку набавке, до и 

након  ускладиштења. 

Залихе робних резерви и робе за даљу продају евидентирају се по набавној цени, а обрачун  

излаза са залиха врши се по методи просечне цене. 

 

Залихе робних резерви и робе за даљу продају исказују се, у тренутку набавке, као издаци 

за нефинансијску имовину, а у тренутку продаје, као примања од продаје нефинансијске 

имовине. 

Ситан инвентар и потрошни материјал се набављају за обављање редовне делатности, 

отписују се у целости приликом набавке и стављања у употребу, одосно, исказују се као 

текући расход у тренутку плаћања. 

 

 

 

 

 
 

11 „Сл. лист СРЈ“ бр. 17/97 и 24/2000 
12 

„Сл. лист СРЈ“ бр. 17/97 и 24/2000 
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4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

4.2.ФИНАНСИЈСКА ИМОВИНА 

 

 4.2.1. Дугорочна финансијска имовина 

 

Дугорочна финансијска имовина обухвата домаћу и страну дугорочну финансијску 

имовину. 

Дугорочна финансијска имовина састоји се од: учешћа капитала у међународним 

финансијским институцијама, учешћа капитала у домаћим јавним нефинансијским 

предузећима и институцијама, учешћа капитала у осталим домаћим финансијским 

институцијама, учешћа капитала у домаћим нефинансијским приватним предузећима и 

учешћа капитала у домаћим пословним банкама. 

Учешће у капиталу процењује се по набавној вредности. Учешће у капиталу на основу 

уплате нових улагања евидентира се као повећање учешћа у капиталу и издатака за 

финансијску имовину. 

 

4.2.2. Новчана средства 

 

Новчана средства се процењују по номиналној вредности. 

Новчана средства обухватају: текуће рачуне; издвојена новчана средства и акредитиве; 

благајну; девизне рачуне и остала новчана средства. 

Новчана средства буџета града Сомбора, на дан 31.12. обухватају сва стања средстава на 

подрачунима која су укључена у Консолидовани рачун трезора 505 и чине његов саставни 

део. 

Стање рачуна – консолидованог рачуна трезора 505 састоји се од стања рачуна 500 – Стање 

свих подрачуна корисника буџетских средстава, умањеног за износ пласираних средстава 

код банака  на рачунима: 210 – депозит код банака и 213 – орочена средства код банака. 

 

4.2.3. Краткорочна потраживања 

 

Краткорочна потраживања се процењују по номиналној вредности умањеној индиректно за 

износ вероватне ненаплативости потраживања, а директно ако је немогућност наплате 

извесна и документована. 

 

Краткорочна потраживања обухватају потраживања буџетских корисника по основу 

продаје од купаца у земљи и иностранству и друга потраживања: за камате, потраживања 

од запослених, потраживања од других органа и организација, по основу преплаћених 

пореза и доприноса и остала потраживања. 

 

Краткорочна потраживања евидентирају се у моменту настанка промене задужењем, а 

одобрењем обавеза из групе пасивних временских разграничења. У моменту наплате, 

затвара се конто пасивних временских разграничења а одобрава се одговарајући конто у 

класи прихода. 
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4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

4.2.4. Краткорочни пласмани 

 

Краткорочни пласмани се процењују по номиналној вредности умањеној индиректно за 

износ вероватне ненаплативости, а директно за насталу и документовану  ненаплативост. 

Краткорочни пласмани обухватају дате авансе, депозите и кауције и остале краткорочне  

пласмане. 

Краткорочни кредити обухватају кредите одобрене правним и физичким лицима у земљи. 

Дати аванси обухватају авансе дате за набавку материјала, робе и за обављање услуга. У  

тренутку исплате дати аванси се евидентирају као текући расходи уз одобравање пасивних 

временских разграничења ( разграничени плаћени расходи ), а у складу са готовинском 

основом за вођење буџетског рачуноводства. 

 

4.2.5. Активна временска разграничења 

 

Активна временска разграничења обухватају разграничене расходе до једне године 

(премије осигурања, закупнине, претплате за стручне часописе и литературу, расходе 

грејања и друге расходе), обрачунате неплаћене расходе и остала активна временска 

разграничења. 

Активна временска разганичења обухватају настале обавезе буџетских корисника, које 

терете расходе будућег обрачунског периода у коме ће бити плаћене. 

 

4.3.ОБАВЕЗЕ 

 

Обавезе се процењују у висини номиналних износа који проистичу из пословних и 

финансијских трансакција. Смањење обавеза по основу Закона, ванпарничног поравнања, и 

сл. врши се директним отписивањем. 

Обавезе обухватају: домаће и стране дугорочне обавезе; домаће и стране краткорочне 

обавезе; обавезе по основу расхода за запослене; обавезе по основу осталих расхода, изузев 

расхода за запослене; обавезе по основу субвенција, донација, дотација и трансфера; 

обавезе за социјално осигурање и обавезе из пословања. 

 

4.3.1.Пасивна временска разграничења  

 

Пасивна временска разграничења обухватају: разграничене приходе и примања; 

разграничене плаћене расходе и издатке; обрачунате (фактурисане) ненаплаћене приходе и 

примања и остала пасивна временска разграничења. 

Разграничени приходи и примања обухватају разграничене приходе из донација и остале 

разграничене приходе и примања. 
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4.3.1.Пасивна временска разграничења (наставак) 

 

Разграничени плаћени расходи и издаци обухватају износе који су у обрачунском периоду 

исплаћени, а у моменту извршене исплате нису евидентирани као текући расход или издаци 

за набавку нефинансијске имовине ( аконтација за службено путовање, аванс за материјал, 

аванс за набавку нефинансијске имовине и др.). За износ извршене исплате евидентирање 

се врши задужењем одговарајућег конта текућег расхода или издатка, а одобрењем конта 

разграничени плаћени расходи. 

 

Обрачунати ненаплаћени приходи и примања обухватају фактурисане ненаплаћене текуће 

приходе и примања по основу продаје нефинансијске имовине. 

Остала пасивна временска разграничења обухватају обавезе фондова за рефундацију на име 

накнаде по основу боловања запослених у трајању преко 30 дана, накнада за породиљско 

одсуство, накнада за инвалиде рада друге категорије, као и остала пасивна временска 

разграничења. 

 

4.4.СРЕДСТВА РЕЗЕРВЕ 

 

Средства резерве се не распоређују унапред. 

Средства сталне резерве се користе за финансирање расхода у отклањању последица  

ванредних догађаја, као што су поплаве, суше, земљотрес, пожар, еколошка катастрофа и 

друге елементарне непогоде, односно других ванредних догађаја, који могу да угрозе живот 

и здравље људи или произведу штету већих размера. 

 

4.5.ВАНБИЛАНСНА АКТИВА И ПАСИВА 

 

Ванбилансна актива обухвата основна средства у закупу; примљену туђу робу и материјал;  

хартије од вредности ван промета; авале и друге гаранције и осталу ванбилансну активу. 

Ванбилансна пасива обухвата обавезе за: основна средства у закупу; примљену туђу робу и 

материјал; хартије од вредности ван промета; авале и остале гаранције и осталу 

ванбилансну пасиву. 
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4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

4.6.ТЕКУЋИ ПРИХОДИ И ПРИМАЊА 

 

4.6.1. Текући приходи 

 

Текући приходи Града обухватају следеће категорије: 

 

• Порезе (порез на доходак, добит и капиталне добитке, порез на фонд зарада, порез 

на имовину, порез на добра и услуге и друге порезе ); 

• Донације и трансфере (трансфери од других нивоа власти ); 

• Друге приходе; 

• Меморандумске ставке за рефундацију расхода (меморандумске ставке за 

рефундацију расхода из претходне године). 

Текући приходи се, сходно готовинској основи, утврђују у моменту наплате тј. прилива 

средстава на рачун буџета Града Сомбора. 

Обрачунати ненаплаћени текући приходи евидентирају се у оквиру пасивних временских 

разграничења. 

Повраћај неутрошених буџетских средстава од стране буџетских корисника евидентира се 

у главној књизи трезора као сторно расхода, а код буџетског корисника као сторно прихода 

из буџета. 

 

Порези 

 

Порези, према Закону о буџетском систему, представљају врсту јавних прихода за 

финансирање јавних расхода, а у складу са  Одлуком о буџету Града. 

Остварени приходи на име пореза у току године коригују се за повраћај више или погрешно 

дозначених средстава по решењима Пореске управе. 

 

Донације и трансфери 

 

Донације обухватају бесповратно примљена средства од међународних и домаћих 

организација за финансирање појединих намена и за финансирање редовне делатности. 

Донације могу бити капиталне и текуће. Донације обухватају и поклоне у натури, а 

евидентирају се у пословним књигама као повећање нефинансијске имовине и извора 

капитала. Остатак неутрошених средстава, на име примљених донација преноси се у 

наредну годину за  исту намену. 

Трансфери од других нивоа власти обухватају средства пренета, сходно Закону о буџету 

Републике Србије, из буџета Републике Србије као ненаменски трансфер и наменски 

трансфер. Трансфери могу бити капитални и текући. 

За донације и трансферна средства од других нивоа власти који нису били дефинисани 

приликом доношења одлуке о буџету, Одељење за финансије отвара одговарајуће 

апропријације за извршавање расхода и издатака. 

Донације и трансфери евидентирају  се у  оквиру  економске класификације из групе конта  

73 – Донације, помоћи и трансфери. 



 
КОНСОЛИДОВАНИ ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ  

ЗАВРШНОГ РАЧУНА БУЏЕТА ГРАДА СОМБОРА ЗА 2023. ГОДИНУ 

20 
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4.6.ТЕКУЋИ ПРИХОДИ И ПРИМАЊА (наставак) 

 

Други приходи 

 

Други приходи обухватају: 

• приходе од имовине (закуп непроизведене имовине); 

• приходе од продаје добара и услуга ( приходе од продаје добара и услуга или закупа 

од стране тржишних организација, таксе, споредне продаје добара и услуга које врше 

државне нетржишне јединице); 

• новчане казне и одузету имовинску корист (приходи од новчаних казни за 

прекршаје;  

• добровољне трансфере од физичких и правних лица (текући) и 

• мешовите и неодређене приходе. 

 

Меморандумске ставке за рефундацију расхода 

 

Меморандумске ставке за рефундацију расхода обухватају приходе по основу 

меморандумских ставки за покриће расхода ( текућа година ) и меморандумских ставки за 

рефундацију расхода из претходне године. У ове приходе спадају приходи који се наплате 

од фондова за здравствено осигурање на име накнаде по основу боловања преко 30 дана, по 

основу накнаде за породиљско одсуство, накнаде инвалидима рада друге категорије и др. 

 

Административни трансфери – Трансфери између буџетских корисника на истом 

нивоу и приходи из буџета 

 

Ове врсте текућих прихода имају индиректни и директни буџетски корисници за средства 

која им се као трансферна средства преносе из буџета града Сомбора. 

У поступку консолидације ови текући приходи – приходи из буџета се упоређују са 

административним трансферима из буџета од директних буџетских корисника 

индиректним буџетским корисницима или између буџетских корисника на истом нивоу 

(категорија 490000), а затим се међусобно затварају. 

 

4.6.2. Примања од продаје нефинансијске имовине 

 

Примања од продаје нефинансијске имовине представљају примања од продаје основних 

средстава (примања од продаје непокретности; примања од продаје покретне имовине; 

примања од продаје осталих основних средстава); примања од продаје залиха (примања од 

продаје робних резерви; примања од продаје залиха производње; примања од продаје робе 

за даљу продају) и примања од продаје драгоцености, примања од продаје природне 

имовине ( земљишта; подземних блага и примања од продаје шума и вода ). 

Евидентирање примања врши се у моменту наплате, а у корист текућег рачуна буџета. 

Обрачуната ненаплаћена примања евидентирају се на контима групе 29 – Пасивна 

временска разграничења. 
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4.6.3. Примања од задуживања и продаје финансијске имовине  

 

Примања од задуживања представљају приливе по основу примања од домаћих и примања 

од иностраних задуживања. 

Примања од продаје финансијске имовине представљају приливе по основу продаје домаће 

и приливе по основу продаје стране финансијске имовине. 

Примања од продаје финансијске имовине представљају приливе по основу продаје 

финансијске имовине и то: примања од продаје домаћих акција и осталог капитала – 

средства од продаје капитала у поступку приватизације. 

Средства од продаје капитала у поступку приватизације евидентирају се задужењем текућег 

рачуна буџета општине, а одобрењем осталих извора новчаних средстава – субаналитички 

конто 311511 – Примања од продаје финансијске имовине, уз истовремено књижење у класи 

9. 

 

Износ средстава од продаје капитала у поступку приватизације који је коришћен за 

финансирање расхода, односно за покриће оствареног дефицита, не укључује се у Биланс 

прихода и расхода у периоду 1. јануар – 31. децембар. 

 

После утврђивања финансијског резултата буџетске године, за износ приватизационих 

примања коришћених за покриће расхода и издатака текуће године врши се корекција 

исказаног финансијског резултата. 

 

4.7.ТЕКУЋИ РАСХОДИ И ИЗДАЦИ 

 

Расходи и издаци буџета Града Сомбора представљају консолидоване расходе и издатке 

директних и индиректних корисника буџета. 

 

4.7.1. Текући расходи 

 

Текући расходи обухватају расходе који се јављају код буџетских корисника у вршењу 

функције због које су основани. 

Расходи се евидентирају у моменту кад је плаћање извршено. 

Расходи који су настали, а нису плаћени евидентирају се задужењем обрачунатих 

неплаћених расхода, а одобрењем обавеза односно пасивних временских разграничења. 

Расходи који су унапред плаћени, сходно готовинској основи, евидентирају се у категорији 

расхода према одређеној намени. 

 

Расходи за запослене 

 

Расходи за запослене обухватају: расходе за плате,  додатке и накнаде запослених; 

социјалне доприносе на терет послодавца; накнаде у натури; социјална давања 

запосленима; накнаде трошкова за запослене; награде запосленима  и остале посебне 

расходе и посланички додатак. 



 
КОНСОЛИДОВАНИ ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ  

ЗАВРШНОГ РАЧУНА БУЏЕТА ГРАДА СОМБОРА ЗА 2023. ГОДИНУ 

22 
 

 

 

4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

Коришћење услуга и роба 

 

Коришћење услуга и роба обухвата: сталне трошкове; трошкове путовања; услуге по 

уговору; специјализоване услуге; текуће поправке и одржавање (услуге и материјали) и 

трошкове материјала. 

 

Употреба основних средстава – амортизација 

 

Употреба основних средстава ( амортизација ) евидентира се у целости на терет извора  

капитала, а у корист исправке вредности. 

 

Расходи камата 

 

Отплата камата обухвата камате из дужничко – поверилачких односа (домаће и стране ), 

отплату камата по основу активираних гаранција, као и пратеће трошкове задуживања. 

Камате се евидентирају као расход у моменту плаћања. Обрачунате, а неплаћене камате 

евидентирају се као обрачунати неплаћени расходи. 

 

Субвенције 

 

Субвенције обухватају текући и капитални пренос средстава примаоцима ради подстицања 

производње и пружања услуга, односно субвенције јавним нефинансијским предузећима и 

организацијама: приватним финансијским институцијама; јавним финансијским и 

приватним предузећима. 

 

Трансфери 

 

Трансфери осталим нивоима власти обухватају текуће и капиталне трансфере вишим 

нивоима власти ( корисницима буџета Републике Србије ). 

 

Курсне разлике 

 

Финансијски пласмани, потраживања и обавезе у страној валути прерачунавају се у 

динарску противвредност према средњем курсу страних валута на дан исплате. Тако 

утврђеним прерачунатим динарским износима финансијских пласмана, потраживања и 

обавеза утврђују се позитивне, односно негативне курсне разлике. Позитивне курсне 

разлике евидентирају се у  корист текућих прихода. 

Негативне курсне разлике евидентирају се на терет текућих расхода. 

Ревалоризације финансијских пласмана, потраживања и обавеза у динарској 

противвредности врши се само ако је предвиђена уговором. Ревалоризација ових билансних 

позиција врши се растом цена на мало или применом другог уговореног метода и 

евидентира се као потраживање и обрачунати ненаплаћени приходи. 
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4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

Права из социјалног осигурања 

 

Права из социјалног осигурања обухватају накнаде за социјалну заштиту из буџета. 

Социјална помоћ из буџета обухвата накнаде по разним основама које се, по захтевима 

директног и индиректног буџетског корисника, исплаћују из буџета за: социјалну заштиту; 

за образовање, културу, науку и спорт; награде ученицима и студентима; за децу и породицу 

и становање и живот. 

 

Остали расходи 

 

Остали расходи обухватају: Дотације невладиним организацијама; Порезе, обавезне таксе, 

казне,пенале и камате; Новчане казне и пенали по решењу судова; Накнаде штете за повреде 

или штету насталу услед елементарних непогода или других природних узрока и Накнаду 

штете за повреде или штету нанету од стране државних органа. 

 

Административни трансфери 

 

Пренос средстава намењен индиректним корисницима, а у складу са одлуком о буџету, 

евидентира се задужењем одговарајуће врсте административног трансфера, а одобрењем  

текућег рачуна. 

У поступку консолидације административни трансфери се упоређују са трансферима 

између буџетских корисника на истом нивоу (категорија 780000) и приходима из буџета 

(категорија 790000), а затим се међусобно затварају. 

 

4.7.2. Издаци за нефинансијску имовину 

 

Издаци за нефинансијску имовину обухватају издатке за основна средства (зграде и 

грађевинске објекте, машине и опрему, остале некретнине и опрему, култивисану имовину 

и нематеријалну имовину); залихе (робне резерве, залихе производње и залихе робе за даљу 

продају); драгоцености и природну имовину ( земљиште, рудна богатства и шуме и воде ). 

Ови издаци представљају одлив средстава, а не текуће расходе. 

Евидентирање издатака за нефинансијску имовину врши се у моменту исплате, уз 

истовремено повећање вредности нефинансијске имовине и капитала. 

 

4.7.3. Издаци за отплату главнице и набавку финансијске имовине 

 

Ови издаци обухватају издатке за отплату главнице (домаћим кредиторима, страним 

кредиторима и по гаранцијама) и набавку финансијске имовине (домаће и стране ). 

Издаци за отплату главнице представљају одлив средстава, а не текуће расходе, и за њихову 

вредност се смањују обавезе и новчана средства, с тим да се истовремено спроводе 

књижења у класи 6. 
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4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

 
 

Издаци за набавку финансијске имовине, такође, представљају одлив средстава, и за њихову 

вредност се повећава потраживање и смањују новчана средства, с тим да се паралелно 

спроводе књижења у класи 6. 

 

4.8. БУЏЕТСКИ СУФИЦИТ/ДЕФИЦИТ 

 

Укупан вишак приход–буџетски суфицит; мањак прихода–буџетски дефицит 

 

Укупан вишак прихода–буџетски суфицит односно мањак прихода–буџетски дефицит 

утврђује се стављањем у однос укупног износа текућих прихода и примања остварених по 

основу продаје нефинансијске имовине са укупним износом текућих расхода и издатака за 

набавку нефинансијске имовине. Приликом утврђивања финансијског резултата овако 

утврђен вишак прихода–буџетски суфицит односно мањак прихода–буџетски дефицит 

коригује се укључивањем дела нераспоређеног вишка прихода и примања из ранијих  

година који се користи за покриће расхода и издатака текуће године, дела новчаних  

средстава амортизације који је коришћен за набавку нефинансијске имовине, дела пренетих 

неутрошених средстава из ранијих година који се користи за покриће расхода и издатака 

текуће године, износа расхода и издатака за нефинансијску имовину финансираних из 

кредита, износом приватизационих примања и примања од отплате датих кредита који се 

користи за покриће расхода и издатака текуће године, утрошених средстава текућих 

прихода и примања од продаје нефинансијске имовине за отплату обавеза по кредитима и 

утрошених средстава текућих прихода и примања од продаје нефинансијске имовине за 

набавку финансијске имовине. 

Након кориговања вишка прихода–буџетског суфицита односно мањка прихода–буџетског 

дефицита , на напред наведени начин, утврђује се укупан вишак прихода – суфицит који се 

преноси у наредну годину. 

 

Директни корисник консолидује завршне рачуне индиректних корисника из своје 

надлежности. 

Завршни рачун буџета Града Сомбора добијен је консолидацијом укупног износа прихода, 

примања, расхода и издатака директних корисника и индиректних корисника Града 

Сомбора.Консолидацијом укупног износа текућих прихода и примања остварених по 

основу продаје нефинансијске имовине са укупним износом текућих расхода и издатака за 

набавку нефинансијске имовине утврђен је мањак прихода – буџетски дефицит који је 

коригован укључивањем дела нераспоређеног вишка прихода и примања из ранијих година 

који је коришћен за покриће расхода и издатака текуће године, дела пренетих неутрошених 

средстава из ранијих година која су коришћена за покриће расхода и издатака текуће године 

као и укључивањем износа приватизационих примања и примања од отплате датих кредита 

који су коришћени за покриће расхода и издатака текуће године. Након кориговања мањка  

прихода – дефицита, на напред наведени начин, утврђен је укупан вишак прихода и 

примања – суфицит за пренос у наредну годину. 

4.7.3. Издаци за отплату главнице и набавку финансијске имовине 
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4.9.ПОПИС ИМОВИНЕ И ОБАВЕЗА 

 

Усклађивање пословних књига, попис имовине и обавеза и усаглашавање потраживања и 

обавеза ( члан 18. Уредбе о буџетском рачуноводству, став 6. „Начин и рокови вршења 

пописа и усклађивање књиговодственог стања са стварним стањем“) обављају се у складу 

са Уредбом о евиденцији и попису непокретности и других средстава у државној својини  

као и Правилником о начину и роковима вршења пописа имовине и обавеза корисника 

буџетских средстава Републике Србије и усклађивања књиговодственог стања са стварним 

стањем  

 

Попис имовине и обавеза корисници буџетских средстава врше на крају буџетске године, 

са стањем на дан 31. децембра текуће године, и на  основу утврђеног стања по попису 

усклађују стање имовине и обавеза у књиговодственој евиденцији са стварним стањем 

утврђеним пописом. 

Редовни годишњи попис имовине и обавеза на дан 31.12.2023. године, за који је обавеза 

утврђена  Правилником о буџетском рачуноводству и Упутством за рад комисија за попис, 

извршен је у складу са Правилником о буџетском рачуноводству, акт начелника Градске 

управе Града Сомбора број 400-20/2017-IV од 18.10.2017. године  

 

Нисмо присуствовали попису имовине и обавеза, с обзиром да је уговор за обављање 

ревизије финансијских извештаја закључен након обављања редовног пописа а спровођење 

ревизорских поступака почело у мају 2024. године. Ревизија је извршена накнадним 

прегледом пописних листа, извештаја пописних комисија и одлука у вези са пописом. 
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5. КОНСОЛИДОВАНИ ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ ЗАВРШНОГ РАЧУНА 

 

    БИЛАНС СТАЊА-Образац 1 

 

У Билансу стања су исказане билансне позиције које одражавају стање имовине, обавеза и 

капитала на дан 31.12.2023. године, за коју се састaвља.  

У поступку ревизије података исказаних у обрасцу Биланс стања на дан 31.12.2023.  године 

извршена је провера почетног стања.                                                                                 

Провера је извршена поређењем података исказаних у Билансу стања на дан 31.12.2023. 

године у колони 4, износ из претходне године (почетно стање), са подацима исказаним у 

обрасцу Биланс стања на дан 31.12.2022. године. 

  

5.1.НЕФИНАНСИЈСКА ИМОВИНА 

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                           на дан 31. децембра  

    

  2023.  2022. 

Некретнине и опрема 8.212.776  7.538.743 

Култивисана имовина 

Драгоцености 

Природна имовина 

Нефинансијска имовина у припреми и аванси 

24.850 

24.709 

9.710.457 

941.233  

30.893 

24.709 

9.734.634 

821.704  
Нематеријална имовина 265.258  257.951 

Нефинансијска имовина у залихама 13.407  13.274 

    

 19.192.690  18.421.908 

Некретнине и опрема 

 

Некретнине и опрему чија је садашња вредност, на дан 31. децембра 2023. године, исказана 

у износу од 8.212.776 динара (а на дан 31. децембра 2022. године 7.538.743 хиљаде динара) 

чине: 

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                           на дан 31. децембра  

    

  2023.  2022. 

Зграде и грађевински објекти 7.836.220  7.185.906 

Опрема 321.295  305.541 

Остале некретнине и опрема 55.261  47.296 

    

 8.212.776  7.538.743   
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5.1.НЕФИНАНСИЈСКА ИМОВИНА (наставак) 

 

Некретнине и опрема (наставак) 

 

Најзначајније учешће у оквиру зграда и грађевинских објеката имају: остале пословне 

зграде, остали саобраћајни објекти, аутопутеви, мостови, надвожњаци и тунели, водовод, 

канализација, објекти за потребе образовања, комуникациони и електрични водови, 

спортски и рекреациони објекти, остале стамбене зграде и др. 

 

Опрема je у Билансу стања исказана у износу од 321.295 хиљада динара и обухвата 

непокретну опрему, електронску и фотографску опрему, опрему за спорт и др. 

 

Остале некретнине и опрема у Билансу стања исказане су у износу од 55.261 хиљаде динара 

и у целости се односе на остале некретнине и опрему. 

 

Природна имовина 

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                           на дан 31. децембра  

    

  2023.  2022. 

Земљиште 9.528.836  9.553.013 

Шуме и воде 181.621  181.621 

    

 9.710.457  9.734.634     

 

Природна имовина, у Билансу стања, исказана је у укупном износу од 9.710.457 хиљада 

динара и највећим делом се односи на грађевинско и пољопривредно земљиште. 

 

Нефинансијска имовина у припреми и аванси 

 

У хиљадама динара                                                                            

на дан 31. децембра   

  2023.  2022. 

Нефинансијска имовина у припреми  809.300  464.511 

Аванси за нефинансијску имовину 131.933  357.193   

    

 941.233  821.704     
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5.1.НЕФИНАНСИЈСКА ИМОВИНА (наставак) 

 

Нефинансијска имовина у припреми и аванси (наставак) 

  

Нефинансијску имовину у припреми чине највећим делом водоводна инфраструктура у 

припреми, саобраћајни објекти у припреми и пословне зграде и други грађевински објекти 

у припреми. 

 

У поступку ревизије утврђено је да део евидентираних улагања, у износу од 140.573 хиљаде 

динара, датира из ранијих периода, и да иста нису активирана до дана издавања ревизорског 

извештаја. Наведено се односи на пословне зграде и друге грађевинске објекте у припреми 

(конто 015112 – ПС и у 2022. и 2023. години – износ од 35.562 хиљаде динара), саобраћајне 

објекте у припреми (конто 015113 – ПС и у 2022. и 2023. години – износ од 82.084 хиљаде 

динара), друге објекте у припреми (конто 015115 – ПС и у 2022. и 2023. години – износ од 

1.152 хиљаде динара), опрема за производњу, моторна, непокретна ( конто 015129 – ПС и у 

2022. и 2023. години – износ од 21.775 хиљада динара.У току вршења ревизије нисмо 

прикупили довољно информација на основу којих би  се у разумној мери уверили у степен 

завршености радова и разлоге због којих није извршено активирање. 

 

Нематеријална имовина 

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                         на дан 31. децембра  
 

   

  2023.  2022. 

Нематеријална имовина           265.258  257.951 

    

 265.258  257.951 

 

Нематеријална имовина у Билансу стања исказана је у укупном износу од 265.258 хиљада 

динара и највећим делом се односи на осталу нематеријалну имовину, књижевна и 

уметничка дела, компјутерски софтвер и трошкове за развој. 

 

Нефинансијска имовина у залихама 

 

Нефинансијска имовина у залихама исказана је у Билансу стања у износу од 13.407 хиљада 

динара и односи се на робне резерве, залихе производње, робе за даљу продаје, залихе 

потрошног материјала и ситног инвентара. 
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5.2.ФИНАНСИЈСКА ИМОВИНА 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           на дан31. децембра 
    

  2023.  2022. 

Дугорочна финансијска имовина  496.827     558.637 

Новчана средства, племенити метали, хартије од вред. 163.486  273.865 

Краткорочна потраживања 2.287.952  1.988.928 

Краткорочни пласмани  34.219  51.203 

Активна временска разграничења  366.992  161.235   
    
 3.349.476  3.033.868   

 

 

Дугорочна финансијска имовина  

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                         на дан 31. децембра  
 

  
 2023. 

 
2022. 

Кредити физичким лицима и домаћинствима у земљи 73.825  73.608 

Домаће акције и остали капитал          423.002  485.029 

    

 496.827  558.637 

Дугорочна финансијска имовина односи се на кредите физичким лицима и домаћинствима 

у земљи и домаће акције и остали капитал. 

Домаће акције и остали капитал у износу од 423.002 хиљада динара  односе се на учешћа у  

капиталу: 

У хиљадама динара 
Енергана ЈКП Сомбор  10 
Чистоћа ЈКП Сомбор  14.200 
Водовод КП Бездан  49.444 
Водоканал ЈКП Сомбор  286.789 
Фул Протект доо Београд  44 
ЈКП Регионални Центар за управљање отпадом Панчево  4.800 
ЈКП Паркинг Сервис  2.000 
Агрорент доо Станишић  30 
Простор ЈКП Сомбор  11.579 
ЈКП Зеленило  17.716 
Регионална агенција за развој МСПП Сомбор  50 
Регионална развојна агенција Бачка доо  52 
Сомборгас доо  36.128 
Политика ад Београд  160 
Укупно:  423.002 
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5.2.ФИНАНСИЈСКА ИМОВИНА 

 

Новчана средства,племенити метали и хартије од вредности 

 

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                         на дан 31. децембра  
 

   

  2023.  2022. 

Жиро и текући рачуни 115.856  205.882 

Издвојена новчана средства и акредитиви 29.290  29.873 

Благајна 119  91 

Девизни рачун 187  19.969 

Остала новчана средства 18.034  18.050 

    

 163.486  273.865   

 

Средства на жиро рачуну трезора буџетског корисника град Сомбор су потврђена изводима 

Министарства финансија, Управа трезора са стањем  на дан 31.12.2023. године. 

 

Директни корисници немају отворене подрачуне. већ своје пословање обављају преко 

рачуна извршења буџета. Индиректни буџетски корисници послују преко подрачуна за 

средства издвојена буџетом и подрачуна за средства сопствених прихода, које остварују у 

складу са законом, а који су отворени у оквиру консолидованог рачуна трезора (КРТ). 

 

Краткорочна потраживања 

 

Краткорочна потраживања, на дан 31. децембра 2023. године, исказана  у нето износу од  

2.287.952 хиљаде динара (2022. године 1.988.928 хиљада динара) односе се на Потраживања 

по основу продаје и друга потраживања.Од укупно исказаног износа Потраживања по 

основу продаје на Остала краткорочна потраживања (конто 122198) односи се износ од 

најмање 2.225.317 хиљада динара, од чега је почетно стање ових потраживања износило 

најмање 1.925.344 хиљаде динара.Износ наведених краткорочних потраживања потиче из 

ранијих година. 

Остала краткорочна потраживања исказана су на основу извештаја, о стањима на рачунима 

обвезника за порез на земљиште, самодоприноса, пореза на имовину, комуналне таксе, 

боравишне таксе, накнада за унапређивање животне средине, накнада за коришћење 

простора на јавној површини и др., Оделења за локалну пореску администрацију градске 

управе Града Сомбора.  

Краткорочна потраживања представљају 68% укупне финансијске имовине Града и од 

утицаја су на вредност целокупно исказане имовине презентоване у финансијским 

извештајима. 
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5.2.ФИНАНСИЈСКА ИМОВИНА (наставак) 

 

Краткорочна потраживања (наставак) 

 

Оделење локалне пореске самоуправе је у циљу наплате потраживања у току 2023.године, 

поред активности на редовној наплати (позивање и свакодневни рад са странкама, 

обавештавање јавности о доспећу кварталних рата и другим релевантим информација 

битним за наплату јавних прихода), покренуло 488 поступака принудне наплате издавањем 

опомене и издало је 50 решења о принудној наплати. 

 

У поступку вршења ревизије нисмо прикупили довољно информација на основу којих би се 

у разумној мери уверили у разлоге ненаплативости наведених потраживања као и да ли је 

Град предузимао све законом прописане мере у циљу наплате потраживања старијих од 

једне године. 

Град није благовремено предузимао мере за наплату потраживања и није извршио процену 

наплативости исказаних потраживања на дан 31. децембра 2023. године. На бази 

презентоване документације нисмо били у могућности да квантификујемо ефекат на 

консолидоване финансијске извештаје Града за 2023. годину по овом основу.   

 

 

Краткорочни пласмани 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           на дан31. децембра 

 

  2023.  2022. 

Дати аванси,депозити и кауције 32.102  49.086 

Остали краткорочни пласмани 2.117  2.117 

    

 34.219  51.203 

 

Активна временска разграничења 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           на дан31. децембра  

  2023.  2022. 

Разграничени расходи до једне године 75  66 

Обрачунати неплаћени расходи и издаци 366.917  161.169   

 
 366.992  161.235 

 

Обрачунати неплаћени расходи и издаци исказани су у износу од 366.917 хиљадa динара.  

 

Исказани износи активних временских разграничења у активи и исказани износи исказаних 

обавеза у пасиви су усаглашени. 
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5.3.ОБАВЕЗЕ   

 

 Обавезе су исказане у износу од 2.701.985 хиљада динара а чине их: 

 

                                                                                                               У хиљадама динара 

                                                                           на дан 31. децембра   

  2023.  2022. 

Обавезе за плате и додатке                                                                 55.364  46.273 

Обавезе по основу накнада запосленима  2.188  2.289 

Обавезе за награде и остале посебне расходе  460  0 

Обавезе по социјалних доприноса на терет послодавца                                                                                                                      8.604  7.196 

Обавезе по основу накнада у натури 55  55 

Обавезе по основу социјалне помоћи запосленима 845  1.438 

Службена путовања и услуге по уговору 4.307  1.777 

Обавезе за остале расходе 13.302  621 

Примљени аванси. депозити и кауције 12.646  12.289 

Обавезе према добављачима 280.622  100.567 

Остале обавезе из пословања 3.957  5.735 

Пасивна временска разграничења 2.319.635  2.060.249 

 

 

2.701.985 
  

2.238.489 

 

Обавезе за плате и додатке                                                                 

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                           на дан 31. децембра  

    

  2023.  2022. 

Обавезе за нето плате и додатке                                                               39.870  33.291 

Обавезе по основу пореза на плате и додатке  4.189  3.524 

Обавезе по основу доприноса за ПИО на плате и 

додатке 
7.955 

 
6.657 

Обавезе по основу доприноса за здрав. осигурање 

Обавезе по основу доприноса за незапосленост   

2.924 

426  

2.447 

354 

    

 55.364  46.273   
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5.3.ОБАВЕЗЕ (наставак) 

 

Обавезе из пословања 

 

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                         на дан 31. децембра  
 

   

  2023.  2022. 

Примљени аванси, депозити и кауције 12.646  12.289 

Обавезе према добављачима 280.622  100.567 

Остале обавезе 3.957  5.735 

    

 297.225  118.591   

 

Пасивна временска разграничења 

 

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                         на дан 31. децембра  
 

   

  2023.  2022. 

Разграничени плаћени расходи и издаци                                      32.185  49.088 

Обрачунати ненаплаћени приходи и примања  2.269.475  1.974.827 

Остала пасивна временска разграничења 17.975  36.334   

    

 2.319.635  2.060.249   

   

На дан 31.12.2023. године, Пасивна временска разграничења исказана су у износу од 

2.319.635 хиљада динара. 

 

Исказани износи пасивних временских разграничења у пасиви и исказани износи  

краткорочних потраживања у активи су усаглашени. 
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5.4.КАПИТАЛ  И УТВРЂИВАЊЕ РЕЗУЛТАТА ПОСЛОВАЊА 

 

 

                                                                                                      

У хиљадама динара 

                                                                         на дан 31. децембра  

 

Нефинансијска имовина у сталним средствима 

         2023.    

19.155.645  

2022. 

18.380.229 

Нефинансијска имовина у залихама  37.046  41.678 

Финансијска имовина  496.827  558.637 

Извори новчаних средстава 2.427  2.887 

Пренета неутрошена средства из ранијих година 6.595  631 

Остали сопствени извори 732  732 

Укупно капитал:    

Вишак прихода и примања – суфицит 132.373  217.816 

Нераспоређени вишак прихода и примања из ранијих 

година 
8.536 

 
14.677 

    

 19.840.181  19.217.287 

 

Нефинансијска имовина у сталним средствима исказана је у износу од 19.155.645 хиљада 

динара.  

Исказани износ нефинансијске имовине у сталним средствима исказан на конту 311100 (у 

оквиру капитала) није усаглашен  са износом нефинансијске имовине у сталним средствима 

који је исказан на конту 010000. Исказани износ нефинансијске имовине у сталним 

средствима исказан на конту 311100 (у оквиру капитала) потцењен је у износу од 23.638 

хиљада динара. 

 

Нефинансијска имовина у залихама исказана је у износу од 37.046 хиљада динара.  

Исказани износ нефинансијске имовине у залихама исказан на конту 311200 (у оквиру 

капитала) није усаглашен са износом нефинансијске имовине у сталним средствима који је 

исказан на конту 020000. Исказани износ нефинансијске имовине у залихама исказан на 

конту 311200 (у оквиру капитала) прецењен је у износу од 23.638 хиљада динара. 

 

5.6. ВАНБИЛАНСНА АКТИВА И ПАСИВА 

 

Ванбилансна актива и пасива исказана је у износу од 915.610 хиљада динара. 

Код градске управе ванбилансно се воде банкарске гаранције примљене у поступцима 

јавних набавки док установе културе и спорта, као и предшколска установа ванбилансно 

воде имовину која је јавна својина града, а њима дата на коришћење. 
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6. БИЛАНС ПРИХОДА И РАСХОДА – Образац 2 

 

У Билансу прихода и расхода исказани су подаци о оствареним приходима и примањима од 

продаје нефинансијске имовине у претходној и текућој години, извршеним расходима и 

издацима за нефинансијску имовину у претходној и текућој години и исказаном резултату 

пословања за претходну и текућу годину. 

 

Екон. класиф. 
 

Опис 

                          Износ 

Претходна година Текућа година 

700000+ 
800000 Текући приходи и примања од продаје нефинансијске имовине 4.317.207 4.660.902 

700000 Текући приходи 4.236.650 4.579.293 

710000 Порези 2.477.032 2.737.654 

711000 Порези на доходак. добит и капиталне добитке 1.641.252 1.795.221 

712000 Порез на фонд зарада 0 0 

713000 Порез на имовину 692.084 808.225 

714000 Порез на добра и услуге 85.053 87.227 

716000 Други порези 58.643 46.981 

730000 Донације и трансфери 1.129.250 1.324.364 

732000 Донације и помоћи од међународних организација 45.564 42.000 

733000 Трансфери од других нивоа власти 1.083.686 1.282.364 

740000 Други приходи 629.497 516.291 

741000 Приходи од имовине 408.776 261.655 

742000 Приходи од продаје добара и услуга 151.141 171.569 

743000 Новчане казне и одузета имовинска корист 25.483 26.250 

744000 Добровољни трансфери од физичких и правних лица 8.363 5.287 

745000 Мешовити и неодређени приходи 35.734 51.530 

770000 Меморандумске ставке за рефундацију расхода 871 984 

772000 Меморандумске ставке за рефундацију расхода из претходне године 871 984 

800000 Примања од продаје нефинансијске имовине 80.557 81.609 

810000 Примања од продаје основних средстава 70.315 72.565 

811000 Примања од продаје непокретности 70.315 67.935 

812000 Примања од продаје покретне имовине 0 4.630 

820000 Примања од продаје залиха 10.242 9.044 

823000 Примања од продаје робе за даљу продају 10.242 9.044 

400000+ 
500000 Текући расходи и издаци за нефинансијску имовину 4.265.391 4.737.984 

400000 Текући расходи 3.409.796 3.570.417 

410000 Расходи за запослене 727.520 815.343 

411000 Плате. додаци и накнаде запослених 566.012 649.536 

412000 Социјални доприноси на терет послодавца 91.317 98.340 

413000 Накнаде у натури 1.894 2.085 

414000 Социјална давања запосленима 11.522 11.714 

415000 Накнаде трошкова за запослене 31.858 37.737 

416000 Награде запосленима и остали посебни расходи 24.917 15.931 

420000 Коришћење услуга и роба 1.598.761 1.688.970 

421000 Стални трошкови 286.568 266.787 

422000 Трошкови путовања 10.531 12.957 

423000 Услуге по уговору 326.106 348.516 

424000 Специјализоване услуге 450.760 589.541 

425000 Текуће поправке и одржавање (услуге и материјали) 449.442 377.843 

426000 Материјал 75.354 93.326 

440000 Отплате камата и пратећи трошкови задуживања 6 0 

444000 Пратећи трошкови задуживања 6 0 

450000 Субвенције 37.358 16.574 

451000 Субвенције јавним нефинансијским предузећима и организацијама 37.358 16.574 

460000 Донације. дотације и трансфери 471.055 480.228 

463000 Трансфери осталим нивоима власти 427.050 458.223 

464000 Дотације организацијама обавезног социјалног осигурања 44.005 22.005 

470000 Социјално осигурање и социјална заштита 294.447 301.446 

472000 Накнаде за социјалну заштиту из буџета 294.447 301.446 

480000 Остали расходи 280.649 267.856 

481000 Дотације невладиним организацијама 188.740 198.161 

482000 Порези. обавезне таксе. казне. пенали и камате 12.874 12.714 

483000 Новчане казне и пенали по решењу судова 416 2.977 

485000 Накнада штете за повреде или штету нанету од стране државних органа 78.619 54.004 

500000 Издаци за нефинансијску имовину 855.595 1.167.567 
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510000 Основна средства 838.909 1.157.551 

511000 Зграде и грађевински објекти 642.309 1.022.501 

512000 Машине и опрема 165.295 98.148 

513000 Остале некретнине и опрема 13.553 9.000 

514000 Култивисана имовина 6.390 00 

515000 Нематеријална имовина 11.362 27.902 

520000 Залихе 3.432 3.798 

523000 Залихе робе за даљу продају 3.432 3.798 

540000 Природна имовина 13.254 6.218 

541000 Земљиште 13.254 6.218 

 УТВРЂИВАЊЕ РЕЗУЛТАТА ПОСЛОВАЊА   
 Вишак прихода и примања (буџетски суфицит) 51.816 0 

 Мањак прихода и примања (буџетски дефицит) 0 77.082 
 Кориговање вишка. односно мањка прихода и примања 166.000 209.455 

 Део нераспоређеног вишка прихода и примања из ранијих година који је 

коришћен за покриће расхода и издатака текуће године 60.209 2.827 

 Део пренетих неутрошених средстава из ранијих година коришћен за 

покриће расхода и издатака текуће године 101.278 204.470 

 Износ приватизационих примања и примања од отплате датих кредита 

коришћен за покриће расхода и издатака текуће године 4.513 2.158 

 ПОКРИЋЕ ИЗВРШЕНИХ ИЗДАТАКА ИЗ ТЕКУЋИХ ПРИХОДА И 
ПРИМАЊА 

  

 Утрошена средства текућих прихода и примања од продаје 

нефинансијске имовине за отплату обавеза по 
кредитима 

  

321121 ВИШАК ПРИХОДА И ПРИМАЊА - СУФИЦИТ 217.816 132.373 

 Вишак прихода и примања - суфицит за пренос у наредну годину 217.816 132.373 

 Део вишка прихода и примања наменски опредељен за наредну годину 215.130 130.381 

 Нераспоређени део вишка прихода и примања за пренос у наредну 
годину 

2.686 1.992 

 

Приходи и примања 

Према презентованим подацима за 2023. годину остварени су текући приходи у износу од 

4.579.293 хиљадa динара, а примања од продаје нефинансијске имовине у износу од 81.609 

хиљада динара. У поређењу са претходном 2022. годином, у којој су остварени текући 

приходи и примања од продаје нефинансијске имовине у укупном износу од 4.317.207 

хиљада динара, утврђено је повећање у 2023. години за 343.695 хиљада динара. 

Расходи и издаци 

Према презентованим подацима за 2023. годину текући расходи и издаци за нефинансијску 

имовину извршени су у износу од 4.737.984 хиљаде динара. У поређењу са претходном 

2022. годином, у којој су текући расходи и издаци за набавку нефинансијске имовине 

извршени у укупном износу од 4.265.391 хиљаде динара, утврђено је повећање у 2023. 

години за 472.593 хиљаде динара. 

 

Резултат пословања 

 

У Билансу прихода и расхода у периоду од 01.01.2023. године до 31.12.2023. године 

исказани су остварени текући приходи и примања од продаје нефинансијске имовине у 

износу од 4.660.902 хиљаде динара и извршени текући расходи и издаци за нефинансијску 

имовину у износу од 4.737.984 хиљаду динара. Исказани резултат пословања је буџетски 

дефицит у износу од 77.082 хиљаде динара. 
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6. БИЛАНС ПРИХОДА И РАСХОДА – Образац 2 

 

Резултат пословања (наставак) 

 

У Билансу прихода и расхода у делу кориговање вишка односно мањка прихода и примања 

исказани су следећи подаци: део нераспоређеног вишка прихода и примања из ранијих 

година који је коришћен за покриће расхода и издатака текуће године у износу од 2.827 

хиљада динара и пренетих неутрошених средстава из ранијих година коришћен за покриће 

расхода и издатака текуће године у износу 204.470 хиљада динара и износ приватизационих 

примања и примања од отплате кредита коришћен за покриће расхода и изадатка текуће 

године у износу од 2.158 хиљада динара. Вишак прихода и примања – суфицит исказан на 

економској класификацији 321121 утврђен је у износу од 132.373 хиљаде динара. 

 

7. ИЗВЕШТАЈ О НОВЧАНИМ ТОКОВИМА – Образац 4 

 

У Извештају о новчаним токовима – Обрасцу 4. у периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. 

године исказани су новчани приливи у износу 4.662.599 хиљада динара, новчани одливи у 

износу од 4.737.984 хиљаде динара и салдо готовине на крају године, у износу од 163.486 

хиљада динара. 
 

Екон. 

класиф. 
Опис 

Износ 

Претходна година Текућа година 

700000+800000 Новчани приливи 4.319.424 4.662.599 

700000 Текући приходи 4.236.650 4.579.293 

710000 Порези 2.477.032 2.737.654 

730000 Донације и трансфери 1.129.250 1.324.364 

740000 Други приходи 629.497 516.291 

770000 Меморандумске ставке за рефундацију расхода 871 984 

800000 Примања од продаје нефинансијске имовине 80.557 81.609 

810000 Примања од продаје основних средстава 70.315 72.565 

820000 Примања од продаје залиха 10.242 9.044 

900000 Примања од задуживања и продаје финансијске имовине 2.217 1.697 

920000 Примања од продаје финансијске имовине 2.217 1.697 

400000+500000 Новчани одливи 4.265.391 4.737.984 

400000 Текући расходи 3.409.796 3.570.417 

410000 Расходи за запослене 727.520 815.343 

420000 Коришћење услуга и роба 1.598.761 1.688.970 

440000 Отплате камата и пратећи трошкови задуживања 6 0 

450000 Субвенције 37.358 16.574 

460000 Донације. дотације и трансфери 471.055 480.228 

470000 Социјално осигурање и социјална заштита 294.447 301.446 

480000 Остали расходи 280.649 267.856 

500000 Издаци за нефинансијску имовину 855.595 1.167.567 

510000 Основна средства 838.909 1.157.551 

520000 Залихе 3.432 3.798 

540000 Природна имовина 13.254 6.218 
 Вишак новчаних прилива 54.033 0 
 Мањак новчаних прилива 0 75.385 
 Салдо готовине на почетку године 194.237 273.865 
 Кориговани приливи за примљена средства у обрачуну 4.747.350 4.716.770 
 Кориговани одливи за исплаћена средства у обрачуну 4.667.722 4.827.149 

 Корекција новчаних одлива за износ обрачунате амортизације 
књижене на терет 
сопствених прихода 

2 0 

 Корекција новчаних одлива за износ плаћених расхода који се не 
евидентирају 
преко класе 400000. 500000 и 600000 

402.333 89.165 

 Салдо готовине на крају године 273.865 163.486 
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8. ИЗВЕШТАЈ О ИЗВРШЕЊУ БУЏЕТА – Образац 5. 

 

У Извештају о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. године исказан је 

мањак новчаних прилива у износу од 75.385 хиљада динара као разлика између укупних 

прихода и примања остварених у износу од 4.662.599 хиљада динара и укупних расхода и 

издатака исказаних у износу од 4.737.984 хиљаде динара. Ова разлика приказана је по 

нивоима финансирања у следећој табели: 

 
 

 

Ек. 

клас. 

 

 
Приходи и примања 

Планиран

и прихода 

и 

примања/ 

расходи и 

издаци 

Остварени 

приходи и 

примања/ 

Извршени 

расходи и 

издаци 
(5 до 9) 

 

 
Република 

 

 
     АП 

 

 
Општина 

 

 
 ООСО 

 

 
Остало 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

700000 Текући приходи 5.453.561 4.579.293 226.775 673.500 3.588.494  90.524 

710000 Порези 3.218.851 2.737.654 0 0 2.737.654   

730000 Донације. помоћи и трансфери 1.279.009 1.324.364 226.775 673.500 381.738 0 42.351 

740000 Други приходи 953.701 516.291 0 0 468.118 0 48.173 

770000 Меморандумске ставке за реф. расхода 2.000 984 0 0 984 0  

800000 Примања од продаје нефинансиј. имовине 87.823 81.609 0 0 72.565 0 9.044 

810000 Примања од продаје основних средстава 75.860 72.565 0 0 72.565   

820000 Примања од продаје залиха 11.963 9.044     9.044 

900000 Примања од задуживања и про. фин. имов. 3.000 1.697 0 0 1.639 0 58 

920000 Примања од продаје финансијске имовине 3.000 1.697 0 0 1.639 0 58 

 Укупно приходи и примања 5.544.384 4.662.599 226.775 673.500 3.662.698  99.626 

400000 Текући расходи 4.125.185 3.570.417 167.942 23.173 3.311.845  67.457 

410000 Расходи за запослене 843.060 815.343 798 0 804.103  10.442 

420000 Коришћење услуга и роба 1.969.708 1.688.970 30.949 11.860 1.602.613  43.548 

440000 Отплата камата и пратећи трош. задуживања        

450000 Субвенције 16.600 16.574 0 0 16.574   

460000 Донације. дотације и трансфери 580.834 480.228 0 0 480.228   

470000 Социјал. осигурање и социјал. заштита 351.483 301.446 136.119 8.195 144.532  12.600 

480000 Остали расходи 363.500 267.856 76 3.118 263.795 0 867 

500000 Издаци за нефинансијску имовину 1.607.143 1.167.567 28.013 586.279 544.275  9.000 

510000 Основна средства 1.590.543 1.157.551 28.013 586.279 538.057  5.202 

520000 Залихе 4.600 3.798 0 0 0  3.798 

540000 Природна имовина 12.000 6.218 0 0 6.218   
 Укупно расходи и издаци (4+5+6) 5.732.328 4.737.984 195.955 609.452 3.856.120  76.457 

 Текући приходи и примања од 

продаје нефинансијске 

имовине 
5.541.384 4.660.902 226.775 673.500 3.661.059 

 99.568 

 Текући расходи и издаци за 

нефинансијску имовину 
5.732.328 4.737.984 195.955 609.452 3.856.120  76.457 

 Вишак прихода и примања – 

буџетски суфицит 
0 0 30.820 64.048 0 

 
23.296 

 Мањак прихода и примања – 

буџетски дефицит 190.944 77.082 0 0 195.061 
 185 

900000 
Примања од задуживања и 

продаје финансијске имовине 
3.000 1.697 

0 0 
1.639 

 
58 

 
Вишак примања 

3.000 1.697 
0 0 

1.639 
 

58 
 Мањак примања        
 Вишак новчаних прилива 0 0 30.820 64.048 0  23.296 
 Мањак новчаних прилива 187.944 75.385 0 0 193.422  127 

 

9. ТЕКУЋИ ПРИХОДИ И ПРИМАЊА 

 

Одлуком о ребалансу буџета Града Сомбора за 2023. годину планирани су укупни приходи 

и примања у износу од 5.541.384 хиљаде динара. а остварени у укупном износу од 4.660.902 

хиљаде динара и то: из буџета Републике 226.775 хиљада динара, из буџета Аутономне 

покрајине 673.500 хиљада динара, из буџета Града 3.661.059 хиљада динара, из донација и 

помоћи 44.663 хиљаде динара и из осталих извора 54.905 хиљаде динара. 
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10. ТЕКУЋИ ПРИХОДИ И ПРИМАЊА (наставак) 

 

ТЕКУЋИ ПРИХОДИ 

 

Одлуком о ребалансу буџета Града Сомбора за 2023. годину планирани су укупни приходи 

у износу од 5.453.561 хиљаде динара. а остварени у укупном износу од 4.579.293 хиљаде 

динара и то: из буџета Републике 226.775 хиљада динара, из буџета Аутономне покрајине 

673.500 хиљада динара, из буџета Града 3.588.494 хиљаде динара, из донација и помоћи 

44.663 хиљаде динара и из осталих извора 45.861 хиљаде динара. 

 

 9.1. ПОРЕЗИ              

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  

    
   планирано   извршено 

Порез на доходак, добит и капиталне добитке 2.235.270  1.795.221   

Порез на фонд зарада 110  - 

Порез  на имовину 792.501 

 

808.225 

Порез на добра и услуге 120.970 87.227           

Други порези        70.000         46.981 

 
   

9.2. ДОНАЦИЈЕ, ПОМОЋИ И ТРАНСФЕРИ 

 

                                                                                                        

У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  

    
  планирано  извршено 

Донације и помоћи од међународних организација 50.000  42.000 

Текући трансфери од других нивоа власти 1.229.009  1.282.364 

 
   

9.3. ДРУГИ ПРИХОДИ 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Приходи од имовине 521.850  261.655 

Приходи од продаје добара и услуга 203.977  171.569 

Новчане казне и одузета имовинска корист 30.000  26.250 

Добровољни трансфери од физичких и правних лица 5.423  5.287 

Мешовити и неодређени приходи 192.451  51.530 
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9.4. МЕМОРАНДУМСКЕ СТАВКЕ ЗА РЕФУНДАЦИЈУ РАСХОДА 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Меморандумске ставке за рефундацију расхода из 

претходне године 2.000  984 

 

 

9.5. ПРИМАЊА ОД ПРОДАЈЕ НЕФИНАНСИЈСКЕ ИМОВИНЕ 

 

Одлуком о ребалансу буџета Града Сомбора за 2023. годину планирана су укупна примања 

од продаје нефинансијске имовине у износу од 87.823 хиљаде динара, а остварена су  у 

укупном износу од 81.609 хиљада динара и то: из буџета Града 72.565 хиљада динара и из 

осталих извора 9.044 хиљаде динара. 

 

Примања од продаје основних средстава 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  

 
   

 планирано  извршено 

Примања од продаје непокретности 70.760  67.935 

Примања од продаје покретне имовине 5.100  4.630 

 

 

Примања од продаје залиха 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  

 
   

 планирано  извршено 

Примања од продаје робе за даљу продају 11.963  9.044 

 

9.6. ПРИМАЊА ОД ЗАДУЖИВАЊА И ПРОДАЈЕ ФИНАНСИЈСКЕ ИМОВИНЕ 

 

Одлуком о ребалансу буџета Града Сомбора за 2023. годину планирана су укупна примања 

од задуживања и продаје финансијске имовине у износу од 3.000 хиљаде динара, а 

остварена су у укупном износу од 1.697 хиљада динара и то: из буџета Града 1.639 хиљада 

динара и из осталих извора 58 хиљада динара. Остварена примања се односе на примања од 

отплате кредита датих физичким лицима и домаћинствима у земљи (конто 921600). 
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11. ТЕКУЋИ РАСХОДИ И ИЗДАЦИ 

 

Одлуком о ребалансу буџета Града Сомбора за 2023. годину планирани су укупни расходи 

и издаци у износу од 5.732.328 хиљада динара, а извршени у укупном износу од 4.737.984 

хиљаде динара и то: из буџета Републике 195.955 хиљаде динара, из буџета Аутономне 

покрајине 609.452 хиљаде динара, из буџета Града 3.856.120 хиљада динара, из донација и 

помоћи 21.367 хиљада динара и из осталих извора 55.090 хиљада динара. 

 

ТЕКУЋИ РАСХОДИ 

 

Текући расходи Града Сомбора односе се на: расходе за запослене; коришћење услуга и 

роба; отплате камата и пратећих трошкова задуживања; субвенције; донације. дотације и 

трансфере; социјално осигурање и социјалну заштиту и остале расходе. 

 

10.1. РАСХОДИ ЗА ЗАПОСЛЕНЕ 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Плате, додаци и накнаде запослених (зараде) 664.515  649.536 

Социјални доприноси на терет послодавца 102.701  98.340 

Накнаде у натури 2.683  2.085 

Социјална давања запосленима 14.237  11.714 

Накнада трошкова за запослене 40.882  37.737 

Награде запосленима и остали посебни расходи          18.042  15.931 
    

 

 

10.2. КОРИШЋЕЊЕ УСЛУГА И РОБА 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Стални трошкови 318.451  266.787 

Трошкови путовања 14.919  12.957 

Услуге по уговору 383.185  348.516 

Специјализоване услуге 676.712  589.541 

Текуће поправке и одржавање 458.207  377.843 

Материјал 118.234  93.326 
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ТЕКУЋИ РАСХОДИ (наставак) 

 

10.3. СУБВЕНЦИЈЕ 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Субвенције јавним нефинансијским предузећима и орг. 16.600  16.574 

 

10.4. ДОНАЦИЈЕ, ДОТАЦИЈЕ И ТРАНСФЕРИ 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Трансфери осталим нивоима власти 546.434    458.223 

Дотације организацијама ОСО 34.400  22.005 

 

 

10.5. СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Накнада за социјалну заштиту из буџета 351.483  301.446 

 

10.6. ОСТАЛИ РАСХОДИ  

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Дотације невладиним организацијама 282.943  198.161 

Порези, обавезне таксе и казне 14.708  12.714 

Новчане казне и пенали по решењу судова 6.204  2.977 

Накнада штете за повреде или штету насталу услед 

елементарних непогода 
1  - 

Накнада штете за повреде или штету нанету од стране 

државних органа 

                           

59.644 
 

                 

54.004 
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10.7. ИЗДАЦИ ЗА НЕФИНАНСИЈСКУ ИМОВИНУ 

 

Издаци за нефинансијску имовину Града Сомбора планирани су у износу од 1.607.143 

хиљаде динара а извршени у износу од 1.167.567 хиљада динара и односе се на: издатке за 

основна средства, залихе и природну имовину. 

 

Основна средства 

 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Зграде и грађевински објекти                                                            1.437.509  1.022.501 

Машине и опрема 114.323  98.148 

Остале некретнине и опрема 9.000  9.000 

Култивисана имовина 1   

Нематеријална имовина 29.710  27.902 

 

   
Залихе 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Залихе робе за даљу продају                                                             4.600  3.798 

 

Природна имовина 

 

                                                                                                        У хиљадама динара 

                                                                           У периоду од 01. јануара до 31. децембра  
    

 планирано  извршено 

Земљиште 12.000  6.218 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
КОНСОЛИДОВАНИ ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ  

ЗАВРШНОГ РАЧУНА БУЏЕТА ГРАДА СОМБОРА ЗА 2023. ГОДИНУ 

44 
 

 

 

11. ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ 

 

Потенцијалне обавезе представљају могуће обавезе које настају по основу прошлих 

догађаја и чије ће постојање бити потврђено само настанком или ненастанком једног или 

више неизвесних будућих догађаја који нису у потпуности под контролом субјекта ревизије 

или су то садашње обавезе које настају по основу прошлих догађаја или нису признате јер 

није вероватно да ће бити захтеван одлив средстава за измирење обавеза или износ обавеза 

не може да буде довољно поуздано процењен. 

 

Могуће обавезе и потенцијални расходи најчешће настају због: утужења по основу дуга, 

захтева за накнаду штете, поништаја уговора, неоснованог обогаћења, исељења и слично. 

Могу се обрачунати или обелоданити у зависности од вероватноће да ће будући редослед 

догађајанастанак расхода учинити извеснијим.Руководство је одговорно за идентификацију 

и доношење одлуке о адекватности рачуноводственог третмана потенцијалних прихода или 

расхода. 

 

На основу одредаба Закона о правобранилаштву13 и Статута града Сомбора заштита права 

Града обезбеђује се на начин и у поступку утврђеним законом. 

 

Према извештају правобраниоца, против  града Сомбора је, у току 2023. године, вођен 501 

судски поступак.У питању су, углавном, парнични спорови за накнаду нематеријалне штете 

од уједа паса луталица као и ради накнаде материјалне штете који ови причине имаоцима 

домаћих животиња. У току извештајног периода  поднето је 424 тужбе по овом основу док 

је 77 тужби поднето по другим основама. Процењена вредност наведених спорова износи 

око 50.100.000,00 динара.Исход наведених спорова не може са сигурношћу да се прецизира. 

Типично јесте да суд углавном доноси пресуду на штету Града када су уједи паса луталица 

у питању. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

13 „Службени гласник РС“. број 55/14 
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12. ОСТАЛЕ НАПОМЕНE 

 

Град Сомбор је оснивач следећих јавних предузећа:  

 

ЈКП Енергана  Сомбор, 

ЈКП Чистоћа Сомбор, 

ЈКП Водоканал Сомбор, 

ЈКП Зеленило Сомбор, 

ЈКП Простор Сомбор, 

ЈКП Паркинг сервис Сомбор, 

ЈКП Водовод Бездан и 

ЈКП Регионални центар за управљање отпадом Ранчево Сомбор. 

 

Преглед исказаног резултата јавних предузећа  у 2023. години: 

 

у хиљадама динара 

  нето добитак нето губитак 

ЈКП Енергана  Сомбор,   14.499 

ЈКП Чистоћа Сомбор, 1.464   

ЈКП Водоканал Сомбор, 2.120   

ЈКП Зеленило Сомбор, 3.307   

ЈКП Простор Сомбор, 4.228   

ЈКП Паркинг сервис Сомбор, 497   

ЈКП Водовод Бездан и  399   

ЈКП Регионални центар за управљање отпадом Сомбор   2.753 

 

Јавна предузећа редовно уплаћују део добити по решењу и закључку Градског већа. Пренос 

дела добити из резултата за 2023. годину још није извршен. Пренос се углавном врши у 

другој половини године по доношењу решења са роком да се уплата изврши најкасније до  

30. новембра текуће године. 
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